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Előfizetési felhivás 

1870-ki XV- dik évfolyamára. 
Hogy t. olvasómk a küszöbön álló 

nagy fontosságu harczi események- 

ről rögtön és pontosan értesülhessenek , min- 

den nevezetesebb eseményről eredeti táv- 

sürgönyöket közlendünk. A lap meg- 

jelenése közben érkezett távsürgönyöket külön 
adjuk ki és vidékre is külön ezxpediál- 

tatjuk. A más lapok által hozott táviratokat 

a „Legujabb rovatban találják fel t. olva- 
sóink; ha a pesti táviratokkal érkeznek neve- 

zetesebb hirek, ezeket a ,K. Közlöny" rend- 

kivüli mellékleteként, a pesti lapok meg- 
érkezte után pár órával, külön lenyo- 

matban hordatjuk szét. 

Előfizetési-dij : 
Egész évre 10 frt., félévre 5 frt 50., év- 

negyedre 3 ífrt,, egy hóra 1 frt. o. é. 
A Szerkesztőség. 

Az előfizetési pénzek posta-utalványnyal 

kiadó Stein Jánoshoz (bel-középutczai könyv- 

kereskedésébe) küldendők, hol a pontos szét- 

küldésről gondoskodva van. 

Pest, aug. 29. 1870. 
(r. 1.) Azt hittem, hogy e levelemet már a 

gözmozdony viszi rendeltetése helyére, mert e la- 
pokban olvasám, mikép a nagy-várad-kolozsvári 
vonal mult szombaton átadatik a közforgalomnak. 
Tudni óhajtván, mihez tartsam magamat a levél- 
feladási záridőre nézve, tegnapelőtt kérdést tettem 
a pesti postaigazgatóságnál; ez azonban még nem 

nyert utasitást az expeditio megváltoztatása iránt. 

Vagyunk tehát a régiben. Miután oly posítivitással 

hozta ön a vasút megnyitásának hirét, az illetékes 
helyen is kopogtattam, és azon választ nyertem, 
mikép minden rendén van, csak a harangjel- 
zőök hiányosak még, s a kormány mindaddig, 

mig e bajon segitve nem lesz, tiltja a pálya meg- 
nyitását. Hogy a harangjelzők mikor készül- 
nek el, vagy mikorra tökéletesittetnek, azt persze, 
előre tudni nem lehet. Tehát türelem ! sokáig — 

talán a legroszabb esetben sem tarthat a dolog. 

A delegatiók összeülésének határnapjául né- 
melyek september 16, 
Biztosan mondhatom, mikép a terminus még nincs 

mások 24 dikét állitják. 

kitüzve, és eddig csak az bizony os, hogy a de- 
legatiok, minden — kezdetben fölmerült ellenkező 
hir daczára is - Pesten fognak ülésezni, a mit én 
egyébiránt már akkor megirtam, midőn ezt még 
némely itteni körök is kétségbevonták. E részben 
a törvény rendelkezik, s azt áthágni a kormány- 
nak nem áll hatalmában. Törvényt csak az ország- 

gyülés változtathat meg. 

A pénzügyminiszter e napokban Bécsbe uta- 

zott. Ezt több lap jelzé már. Én még hozzátehe- 
tem, miszerint felutazása szoros összefüggésben áll 
a delegatioval, vagy is az az elé terjesztendő mun- 
kálatokkal, melyek most az ő jelenlétében fognak 

sfojeztetai. Mire visszajö Bécsből, alkalmasint 
megtudjuk egyszersmind az összeülés határnapját, 
ámbár ez némileg még attól is függ, minő remé 
nyeket lehet táplálni a cseh országgyülés hangu. 

lata iránt, t. i. mikorra várható, hbogy az a Reichs- 

rath tagjait - kebeléből - megválasztandja, ha 
ugyan meg fogja választani. 

Egy baráti kéz nyúl felenk. : 
Timeo danaos et dona ferentes! 

it A poroszok még mindig késnek Pá- 
ris bevételével, s talán ez az oka, hogy maig 
nem érkezett meg Bécsbe az a nagypecsé- 
tes levél, mely véd. és daczszövetséget ki- 
náland Magyarország- Ausztriának — a győ- 
zelmes német nagyhatalom részéről. 

Hanem a mi halad, el nem marad, an- 
nál kevésbé, mert a franczia vérmezőkre irá- 
nyult német népvándorlás hallámai közül, 
nemcsak a ,kön. pr. Staatsanzeiger- hetven- 
kedése: „ez a Francziaország oly ki- 
csinynyé fog tétetni, milyen még 
soha sem volt" — rí ki, — hallatszik a 

német nép férfi karának gyász-dala 
hullámok habsörényéből, mely a csa- 
németség keservkönyüiből verődött 

barátságosan nyúlik felénk - a győ- 

zöket sirok közé vezérelt n nagy férfiak vas 
karja. 

Vilmos a sasnak kedvencz lapja a „Spen. 
Ztge előnkbe tárja annak vázlatát, mily 
helyzet vár monarchiánkra a diadalkoszorus 
új német-franczia császársággal szemben. Va- 
lóban elbájoló kép! méltó arra, hogy a „Hon 
hegedüse „hohenzollern fantasiát irjon róla 
(,Hond 20. szám), s Jókai, a patronus egyik 
legújabb regényében megörökitse. 

Hát nem elbájoló-e az, midöőn a „Spen. 
ztg" újjal mutat arra, hogy a mily köny- 
nyené leltek ,„kapcsoté Észak-Németország 
összetartására, ép oly könnyen találandják 
fel az „egyetemes német szövetség" alak- 
ját; s hogy a mint az 1866-ban egymás el- 
len harczolt Észak- és Délnémetország ,fel- 
bonthatlanul fűzödtek egybek — akkép ,ke- 
letkezik a franczia diadalmas csatatéreken is 
új barátság Ausztriával.4 

A ,„Spen. Ztg« azért tartja e baráti 
munkát oly könnyünek, mert „az összes 
német nemzet legfőbb érdekeiről van szó; 
mert a jelen háboru ,a német föld szabad- 
ságáért« foly, s igy az osztrák-németek- 
ért és az ö sok-nyelvü hazájukban való te- 
kintélyükért. A porosz diadalok folytán ,a 
cseh és lengyel separatisticus törekvés elle- 
mnében bátran és kitartássalt küzdhetnek; az 
„osztrák-németek ismét régi történelmi 
hivatásukba lépnek, hogy a német müvelt- 
séget kelet felé vigyék." 

„Ha Németország emelkedik, Ausztria 
fennmarad, ha Németország sülyed, ez csak 
Ausztria bomlása és bukására vezet;* ezért 
—- ugymond a ,Spen. Ztge - a „német 
győzelmek Ausztriával a barátság újabb 
kötelékével fűznek egybe! 

Ez lenne tehát a legújabb barátság nyi- 
latkozata; talán előfutója a Francziaország 
megaláztatása után érkezendő, élethalálra szö- 
vetkezésre hivó kiáltványnak. 

A porosz, baráti szózat hangsúlyozza az 
új barátság kapcsát, jósolja az „egyete- 
mes né met szövetség" létrehozatalának köny- 
nyüségét; beszél a német föld szabadságá- 
ról, - az összes német nemzet legfőbb 
érdekeiről, az osztrák-németek tekintélyé- 
ről, — de az általános, alkotmányos szabad- 
ságról, más nemzetek jogairól, érdekeiről — 
nemcsak hallgat, sőt a franczia földön kiví- 
vandó győzelmek folytán, a lengyelek és cse- 
hek elnyomására biztatja az osztrák-néme- 
teket! 

Nincs értelmes ember Magyarországon, 
ki ne óhajtaná a német nemzet nagysá- 
gát, mert ebben található fel ó világrészünk- 
ben az alkotmányos szabadság egyik fő- 
oszlopa; hanem az ilyen Nagy-Németor- 
szágnak nem szabad hóditó szerepet játsza- 
nia. Az a porosz német hatalom, mely más 
nemzetek érdekeit számba sem veszi, s a ha- 
talmas Francziaországhoz már a végdiadal 
előtt is igy szól: kisebbé teszlek, mint vol- 
tál valaha, — az ilyen poroszos hatalom 
kiméletére, mérsékletére keveset adhat- 
nak Keleten, kivált Magyarországon, ha hall- 
ják, hogy az osztrák-németeket azzal biztat- 
ják, hogy a porosz gyözelmek alapján ,is- 
mét régi történelmi hivatásukba lép- 
nek, hogy a német müveltséget Ke- 
let felé vigyék.4 

E szavak súlyát nálunk Magyarorszá- 
gon mindenki érzi; ezeréves tapasztalás szól 
róla historiánk minden egyes betüjéből. 

Ha Poroszország előtt csak a német 
egység és érdek — voltaképen a po- 
rosz nagyság és érdek lebeg, s az euró- 
pai érdekek tekintetre sem méltó lom; ha 
döntő győzelem előtt déli szövetségeseinek 
igért megjutalmazásáról is megfeledkezik és 
saját, édes gyomrába óhajtja nyelni Elsasst 
és Lotharingiát: akkor Ausztria is képzel- 
heti, mily alaku lehetne az a baráti ka- 
pocs; — Magyarországról e részben nem is 
szólunk, hisz csupán német érdekről, né- 
met tekintetélyről, német szabadságról lévén 
szó, könnyü kiszámitani, milyen garantiák 
jutnának országunknak, ha Francziaország 
földig aláztatnék; de tudhatnák a román és 
szláv fajok is, mi várna Páris eliogalása 
után reájok. 

Mi a ,Pest. Lloyd (H) jegyü czikk- 
irójával tartunk: : egy perczig sem kétkedünk, 
hogy az európai hatalmak, hacsak nem akar- 
ják életérdekeiket szem elől téveszteni, Po- 
Toszország bekeblezési politikáját el n em tü- 

rendik. A prágai békének végre nem haj- 
tása mindazoknak felnyithatta szemeiket, 
a kik látni akarják, hová és mire 
törekszik a hohenzollern politika. Senki sem 
lesz Európában oly naiv, ki elhigyje - bár 
hogy hivatkozzék Poroszország szinleg a tör- 
ténelmi jogra és nemzetiségi elvre – hogy 
ez Európa szivében magát felfújó katonai 
monarchia ismerne más tekintetet is az erő- 
szakon kivül és más czélt, mint egy le- 
yözhetlen világ-monarchia felálli- 
ását, mely az egykori német-római császár- 
ság legmerészebb álmait valósitsa. Ha 
az európai hatalmak megengednék Poroszor- 
szágnak, hogy Francziaország közepébe fész- 
kelje magát, s Strassburg és Metznél állan- 
dóan megvethesse a lábát, ugyan ki lenne 
e hatalom határtalan dicsvágya ellenében biz- 
tositva? A kisebb nemzetiségekről Németor- 
szág közelében t. i. a dánokról, ma- 
gyarokról, nyugati szlávokról nem is 
szólva – a rumánok már is Hohenzollern 
alatt állanak - maga Oroszország is fenye- 
getve lenne általa stb." 

Közelebbről azt mondá egy magyar pub- 
licista, de hisz ez utóbbi ép a mi javunkra 
válna. Épen nem. Nekünk magyaroknak mi 
szükségünk sincs a szlávok elnyomatá- 
sára, Oroszország Ázsiába visszavetésére; 
mi csak azt óhajtjuk, azt kell óhajtanunk, 
hogy az alkotmányosság terjedjen el náluk 
is, s igy e hatalmas szellemi fegyver szo- 
ritsa tova mellőlünk az önkényü 
absolutismust; ezért nem tudunk örülni 
annak, ha az egyik despotismus el sem tá- 
vozott hegyeinktől, s egy másik jelenik 
meg határainkon, - ha mindjárt német 
egyenruhában is. Ezért nézzük meg jól a ba- 
ráti kezet, mely felénk nyúl, s emlékezzünk 
meg arról, hogy ellenségeinkkel még 
csak valahogy végezhetünk — de álbarátaink- 
tól mentsen meg az Isten! Őrizkedjünk at- 
tól a vas kapocstól, melybe kényszerité 
Poroszország Európát, s melyet most még 
szorosabbra készül kovácsolni. 

Udvarhelyszék Ooklánd, aug. 27. 1870. 
Tisztelt Szerkesztő ur! Jókai Mór a ,Hon4.ban 

Politikai tanulmányok4 czim alatt kiadott el- 
mélkedését, mely a franczia hadserget tönkre vert- 
nek nyilvánitja, hallgatással nem mellőzhetvén, ar- 
ra előlegesen és röviden következökben felelek; 

s e feleletemnek becses lapjában holyet kérek, igér- 
vén, hogy hadtani számitás alapján részletezni 

fogom azon okokat is, melyek a francziák bizo- 
nyos (? Szerk.) gyözelmére kell hogy vezes- 

senek. 
Hogy a franczia hadsereg maig mindenttt 

hátrányban van a némettel szemben, az már tény: 

mert Jókai irja. De hogy ezen felfogás hibás, hi- 
vatkozom a közel jövőre, mely a franczia hadse- 
reg jelenlegi látszólagos hátránya helyett, ép an- 
nak nagy előnyösségét fogja kimutatni, igazolván 

— a francziák magas fokon álló hadtudományának 
és nem egyszer tanusitott hadi lángeszének bekö- 

vetkező diadalát. 
Várjunk csak egy kevéssé, várjuk csak el a 

döntő eredményt. Német példabeszéd: a ki legutol- 
jára nevet, az nevet legjobban. Finis coronat 

opus. 
A franczia hadsereg zöme még nem is volt 

ütközetben. Tehát hol és ki verte meg a franczia 
hadserget ? azt a poroszok még ez ideig nem is 
látták, tehát meg se verhették. Azon három had- 
test egyes osztályai, melyek maig a poroszokkal 
harczoltak, nem valának az egész franczia hadse- 

reg, hanem annak egyes részei. 

Eddigelő a poroszok ugy álltak a francziák- 

kal szemben mint 4 az 1-hez; hogy ez nem volt 

strategiai hiba, mint Jókai állitja, hanem hadtudo- 

mány szülte, tervszerü számitás, a végeredmény 

fogja igazolni. 

Kár, nagy kár szakképzettség nélkül hadi tu- 

dományt, terveket és szerkezeteket, oly határozot- 

tan megtámadni. Elismerem, hogy Jókai tudomá- 

nyos férfin; tény, hogy jó iró, szónok, hazafi, még 

tán jó gazda is, de ha az ő hadtudományi szak- 

képzettségében kétkedni merek, ezt bocsássa meg 

nekem, és ne vegye rosz neven tölem. Én azt hi- 
szem, hinnem kell, hogy egy oly kitünő, sokolda- 
lulag kiképzett férti mint Jókai, az „Universal geniez 
létezésében kétkedik, nem csak, vöt m vagyok 
gyöződve, hogy azt nem hiszi, nem hiheti. 

Biztos lehet Jókai abban, hogy a németek 

nem verik le a franoziákat, hanem eddigelő a hadi- 

terv vetett oda egyes íranczia hadosztályokat a 
roppant tuinyomó német hadsergek elébe még pe- 

dig tervszerttleg, ugy látaszik azért, 

is, akkor az erődök lőtávlatának határa más 

mértföldnyi vonalon nyulik el! 

hogy azt md- 
ködésében akadályozzák, feltartóztassák. Ezt jól 
jegyezze meg magának Jókai. Legyen szabad em- 
lékeztetnem Jókait Mélásra Márongonál. 

Valóban bámulni lehet azon, hogy bazánk 

egy kitünő polgára, ki alkotmányos érzelmtü, mi 
népképviselő az ellenzék soraiban áll, (értem Jókai 
hogy képes a porosz soldateska minden alkotmá- 
nyos polgári jogot megemésztő rendszerébe szerel- 
mes lenni? E platoi érzelemből kigyógyithatnák öt 
a porosz állam azon tudományosan képzett, vagyo- 

nos vice-polgárai, kik a porosz dynastia egyik tag 
jának spanyol királyi jelöltségéből eredt viszály 
folytán, jelenleg haditörvények alatt állva franczia 
golyókkal részeltetnek a porosz alkotmány jóté- 
konyságában, - melynek áldásait vagyonukkal és 
vérökkel kell megfizetni. 

Valjon szeretné-e Jókai most a franczia had- 
sereggel szemben, az általa dicsőitett porosz alkot- 

mányos (?) polgári jogokat élvezni ?1! Alig hiszem. 
Taróci József,*) 

1848-beli honvéd-százados. 

Páris védállapota. 
Mars és Bellona óriási léptekkel közelednek 

a jelen korszellem honához, a jelenben uralkodó 
egyenjogosultság bölcsöjéhez, az imént lefolyt más- 
fél század óta jelentkoző nagy eszmék fötüzhelyé- 
hez Párishoz! 

„Babylonhoz hagonlitották sokszor! Pedig na- 
gyon tévesen. Babylont aristo theocraticus irány jel- 
lemezte, mig Páris ellenkezöleg mindig az emberi- 

ség egyenjogosultságáért küzdött, mindig a társa- 
dalmi egyenetlenségek gyalulásával fáradozott. B 
bylon conservatietiens irányban működött, Páris 
gyorsan vitorlázó hajót, azaz a haladást vette fe 

czimerébe. 

„Ha hasonlatosságok felállitásában lelnénk 
kedvet, akkor ethicus szempontból tekintve a fran 
eziz és német népet, Párist és Berlint: e két nem 
zet, e két város jellemét inkább a görögökéhez és 
rómaiakéhoz, Athenével és Rómával tennök pár- 

huzamba! De van ám azért sok hasonlatosság 

bylon és Páris közt is: többi közt az, hogy m 
denik óriási védmüvekkel keritette magát be. 

„Párisnak belső védfalai egy 5 mértföldny 
hosezu vonalon vannak épitve és kilenczven bástyá- 
val majd 8 mértföldnyi védvonalat képeznek. E 
várfal nagyszerüségéröl legjobb fogalmat nyujth 
az, hogy a mögötte, tehát már valamivel kisebb 
körvonalon épitett vasuton 1 órát és 50 percze 
kell utazni, ha egyetlen egy állomási helyen 
áll meg a vonat. A majdnem kétnegyed négy 
mértföldnyi területet szakadatlanul bekoritő vál 
lon kivül még 28 kisebb-nagyobb önálló er. 
tetett. Ezek egy 7/ mértföldnyi vonalat j 
és ha az ágyu lőtávlatot csak 2500 lépésre t 

„A várostól délkeletre a Marne és a S 
vizei egybegytlése előtt fekszik a charentoni öt ol 

dalu erőd; ennek holt szögleteibe lö a joinville-le- 
ponti redonte, ettöl alig kétszáz lépésreemelke 

egy második redoute, a mely a Villiers su 
melletti vasut, és ennek a Marne vizén épitett 
hidja felett uralkodik az erőditett vincennesi ka 
tély alig 2600 lépésre, a Nogent sur Marne és 

Fontenay sons Bois közti magaslaton fénylen s 
nogenti négyszögü erőd és a foi enay 
ágyui; innen észak felé folytatva 
kétezer lépésre a rosny-i négyszögü erőd és en: 
előretolt koronamüvének fedett utjához érünk. 

csilagsáncz és egy egyszerü erődnégyszeg 

elhaladva a noisy-i négyszögerőd és eléb 
szarv-müvével találkozunk, melytől alig 18 
re, az észak felé terjedő romainville.i ma, 

,Ime ez Párisnak csak keleti védol 

abvzak kelet felől jövő támad 

a hátul nyilt pantini sánczmüűvek, 

bervilliersi eröd, a sz. Denis csato: 

Briches 
lérieni hegyen, 
egnagyetb erőde a 

Ugy látsz. 
látja a dolgokat. 

mivel iréris ehogy, ál



lé öt mutatja ágyutorkolatait 

ellenségnek. Issy előtt nagy ötoldaln, – 
Montrongenál négyoldalu Bicetre és 

Torynél nt ötoldalu nagy erődök. 

A háborn kitörése óta a francziák külmüve- 
ket még szaporitják; igy ol. hirlik, hogy a déli 

oldalon, a Clamart és Plessis Pidue közti magasla- 

ton, mely az ugynevezett villaconblay-i fensikhoz 
artozik, épitnek nagy erődöt, valamint Asniéres és 

Argentenil közt is szorgalmatosan dolgozik a ka- 

tonai mérnöki kar. 
ppPáris védelme legalább is 80 ezer harozost 

igényel; ha azonban e háboru folytán megtámad- 
tatnék, mindenesetre kétszázezer fogja a némete- 

Ket fogadni. 
alisztán katonai szempontból tekintve Páris 

védállapotát, az mindenesetre igen kedvezőnek tü- 
nik fel, de van egy ellenség, mely veszélyesebb a 

németnél: az éhség. Páriet ugyan nem lehet tel- 

jjesen körülkeriteni; ehez még az összes német se- 
reg sem lenne elég erős, mert kitörések alkalmá- 

val keritő vonala akárhol pókhálóként szakittat- 
nék ketté, de mindamellett az élelem bevitelét még- 

egakadályoztathatja. Ezt tudják aj párisiak. 
hetek óta hordják be az élelmi szereket óri- 

tömegekben; hogy ezek felől fogalmat alkot- 
hassunk magunknak, el kell gondolnunk, hogy kö- 
zönséges körülmények közt Páris, átlag naponkint 
17 ezer mázsa kenyeret, és 18 ezer mázsa hust 
fogyaszt el! Az ostromzár elől ugyan, a kinek 
csak módjában áll, a vidékre fog menekülni, de 
helyük a védség által lesz dusan kipótolva, és igy 

a németek megjelenésekor már legalább 500 ezer 
mázsa kenyérnek való lisztet és legalább is ugyan- 
annyi mázsa husnak való állatokat kellend Pá- 
risnak beszállitani, hogy egy hónapig az éhség és 
ennek hü követőjetől a hagymáztól néniileg bizto- 
sitva érezhesse magát. (A ,Pesti Napló" után.) 

Kápolnai. 

A csatatérról. 
Baselben már aug. 26-án hire járt, hogy 

Mac Mahon Metztől nyugatra csatázik. Egy fran- 
ozia nyelven irt kiáltvány azt jelenté: Metz felsza- 

badittatott, a francziák döntő csatát nyertek. A 
rendörség gyorsan letépette e falragaszokat, szövege 
ez vala : ,Hivatalos katonai sürgöny. Bazaine 
kitört Metzből; a poroszok mindenütt visszavettet- 
tek; Mac Mahonnal az egyesülés végrehajtatott. 

A császár bevonult Metzbe. A veszteségek csekélyek." 
Ttt (Baselben) általánosan hisznek ez alighajnem ko- 

rai gyözelemhirnek; különben bizonyosnak irják 
Baselböől - hogy valami elhatárzó csapás történt, 

mert mindenfelé beszólnek a tegnap megkezdett 
döntő csata részleteiről. 

Párisi bizalmas körökben azt beszélték, hogy 
Mac Mahon, Bazaine és Palikao azon tervben egyez- 
tek meg, hagyja Mac Mahon maga mellett tova 
haladni a porosz koronaherczeg hadsergét, annak 
háta megett keresse fel Bazainet s vele kezet fogva 
rontson a körülzároló hadseregre, ezt zuzzák ösz- 
sze s azzal forduljanak és vegyék hátba a koro- 
naherczeget. Szakértök véleménye szerint e terv 
nem hihetlen. A „Wehr. Ztg.4 irja ép erről: ha 
Mac Mahon Montmedyt elérte, az egyesülési manenv- 
re végrehajtottnak tekinthető. A „Neue. fr. Presse" 
(burkus lap) ugy véli, hogy a poroszok e tervre 
készen állanak s két tüz közé fogják Mac Mahont, 

TÁRcCzZA. 
Könyvismertetes. 
és osztrák megszünt, müködő és keletkező bizto- 

társulatok történeti és statistikai átnézete. Irta Kőövári 

László. Ára 1 írt 50 kr. Pest, Ráth Mór. 

Tán egy ága sincs a tudománynak, irodal- 
munkban, mely mindeddig oly kevés szakavatott 
mivelőre talált volna, mint a nemzetgazdászat és 

tatistika. Mig péld. a jog és történelem terén szá- 

mos kitünö, európai szinvonalon álló szakembert 
birtunk és birunk felmutatni: addig a közgazdá- 

és statistikában, egy-két jelesünket leszámit- 
gy szólva még csak a kezdet kezdetén állunk. 

Kövári László, kinek eddigi irodalmi mü- 
se eddig is közelismerést biztositott nevének 

rodalom-történetünkben, legújabb munkájával ré- 
gen érzett hiányt pótolt, midőn a biztositásügynek 

eddigelő egészen parlagon hoevert terén, 

kezdeményező, úttörő lépett fel. 
gújabb munkája - mint a szerző maga 
ban mondja - nem biztositásügyi kézi 

sak a magyar és osztrák biztositó- 
örténete és statistikája: mégis azt — 
gy szerző e művével, a biztositásügyi 
n, egy egészen új cyclust nyitott — 

és irodalmunk köszönettel fogadja. 
ti maga is gyakorlatilag foglalkozik 
gygyel, egyike lévén városunk szü- 

toriat biztositó-társaság igaz- 
van hivatva, nemcsak, de, sőt 

almunk ez elhanyagolt ágát szakértő- 

mikor is döntő csatára kényszeritik, vagy belga 
területre vetik át. Ha Mac Mahon győz, genialis 
hadmenet volt e terv, ha veszt, valoságos eszeve- 

szettség. 

Ha valósul azonban azon legutóbb érkezett 

hir, miszerint Mac Mahon seregével Montmedybe 

vonul, a nélkül, hogy kénytelenittetett volna a szász 

Bazaine-nek Montaubanhoz küldött azon állitása, 
hogy hadseregével jó állást foglal el Montmedy ut- 
jában, - akkor biztosnak tekinthető Mac Mahon 

és Bazaine egyesülése. 
Egy párisi távirat szerint a porosz koronaher- 

czeg serege Chalonsból Suippes felé vonult, ez 
Chalonstól éjszak keletre mintegy három mértföld- 
nyire fekszik. Ha Mac Mahon csakugyan Mont- 

medyben van, ugy a poroszok azon terve, hogy 
Mac Mahonnal Páris előtt még megütköznek, egy 
kissé elkésett. 

Azt hiszik, hogy Bazaine és Mac Mahon had- 

seregei egyesültek, s már kombinált hadállásban 
várják az ellenséget, a Montmedy, Verdun, Thion. 
ville és Metz által képezett négyszögre támasz- 
kodva. 

Mindeokkoráig ugyan nehéz Bazaine haderejé- 
ről biztosat mondani, hanem 120-30,000 emberre 
mindig tehető, s ez oly erő, mely huzamosb időn 

át nem engedi magát zúgba szorittatni s tétlenségre 
kényszerittetni. Bazaine feladata egyelőre csak az 
lehet, hogy azon helyzetből, melybe a 18-án vivott 
csata után jutott, mielőbb kiszabaduljon, hátrahagy- 
ván Metzben a kellő számu helyőrséget. E kiroha- 
nás mindenekelőtt a szorongatott párisiakra nézve 
volna nagy segitség. 

Metz kedvező fekvése, a mennyiben az ost- 

romló hadseoreg a Mosel által ketté van osztva, Ba- 
zaine kitörését nagyon megkönnyiti, és serege a 
szekerész vonal visszahagyásával könnyen megme- 

nekülhet déli irányban Epinal felé. E vonalat tart- 

ják szakférfiak a legjobbnak, mert Dél-Franczia- 
ország összes segélyforrásai rendelkezésére jutná- 

nak a hadseregnek. Ekkor tünnék ki egyszersmind 
leginkább Bazaine lángesze s a hadsereg manöv- 
rirozási képessége. A legközelebbi napok ez iránt 
mindenesetre bizonyosabbat fognak hozni. 

A „Pester Lloyd4 ama jelentését, hogy a metzi 
helyörség viz szükében szenved, a geographia czá- 
folja meg, mely ugy hozza magával, hogy a Mo- 
sel folyam széles ágya épen az erőditett hely kö- 
zepén foly át. 

A ,Pest. Lloydő az esetleg Páris védelmére 
kiálló haderőt, a Chalonsnál volt hadserget is bele 
számitva, 320,000 gyalogra, 22,000 lovasra és 460 
ágyura becsüli. Ebböl a Chalonsnál volt keleti had- 
sereg és a Mac Mahoné 170,000 gyalogot, 10000 

lovast és 200 ágyut számitott. Ez utóbbiak legu- 

jabb táviratunk szerint Metz felszabaditására vo- 

nultak. 
A Pfalzburgot ostromló német hadakról 

azt irják, hogy a porosz, bajor és würtembergi ha- 
dakat külön táborokban kell tartani, különben mind- 

egyre összeverekednek. 
A ,„Wandererő szerint a poroszok elfogták 

a franczia főhadiszállásiak Párisba intézett leve- 

lezéseit. 

pánczélos hajóhad Spezziából elindult, hova, nem 

tudni. 

koronaherczeg seregével megütközni; és ha igaz 

Gennából aug. 30 ról irják, hogy az olasz 

Az „Ostsée. Ztg."4-nak irják : a lengyel határ- 

statistikai vázlatát tárgyazza általában és különö- 

sen a magyar osztrák monarchiában. Ugyanezen 

két irányban foglalkozik szerző a második sza- 
kaszban a magyar és osztrák megszünt, - a har- 

madik szakaszban pedig a jelenleg müködő biz- 

tositó-táraaságokkal s adja azoknak élénk, érde- 
kes és hű képét; végre a negyedik részben a pro- 
jectumok- és keletkező társaságokkal ismerkedünk 

meg. 
Az [újabbkori civilisatió, a korszakot alkotó 

agsociatio egyik legpraegnánsabb, önmagában nagy 
s gyakorlati hatásaiban legjótékonyabb eszmeje: a 
biztositásügy, mely egyike a magát kiválólag a 
haladás, a felvilágosultság s a humanitás korának 

nevező legújabb idő legszebb vivmányainak. S 
mégis! tán alig van eszme, mely már szülemlésé- 

nek első perczeiben több félreismeréssel, közöny- 
nyel, söt üldözéssel is találkozott volna, mint ép a 

biztositás. E körülményeknek tulajdonithatjuk azt 
hogy még maig sincs tudományilag determinálva, 
a törvényhozás által rendezve, a nemzetgazdászat 

ágai között helye kimutatva; hogy daczára a nagy 
mérvü lendületnek, melyet újabban a franozia iro- 

dalomban nyert, még ma is ott állunk, hogy mig 

a francziák sorsjátéknak, a németek inkább keres- 
kedésnek, addig az angolok inkább banküzletnek 

tekintik. 
A mi az osztrák-magyar biztositást illeti: a 

külföld már meszsze haladt volt, midőn nálunk 
csak reá is kezdtek gondolni. Igy péld. a tengeri 

a 14. 15. századból fel birja mutatni a kormányok 

figyelmét: nálunk csak a 18-dik század, Mária 
Therézia kora tett e téren kisérletet. 

A tüzbiztositás nálunk csak a mult szá- 
zad utolsó tizedében nyert életet a primitiv s köl- 
csönösségre alapitott Banern., Vereinok alak- 
jában. A részvényes formát 1824-ben a trieszti 
Azienda* s a bécsi „Erste Oesterreichischo" hozta 

biztositás, mint a biztosítási ágazatok anyja, másutt 

ról. A franczia fegyvereket ért sulyos veszteségek 

Svajczban és Törökországban levő tagjai együtte- 
sen felajánlák szolgálataikat a franczia kormánynak 
Páris védelmére. A franczia kormány - lengyel 
lapok szerint — ez ajánlatot elfogadta s az ő enge- 
délyével Párisban egy comité alakult az egykori 
forradalmi főnökökből: Wysocki, Wroblewski és 
Heidenreich, ezeknél kell jelentkezni mindazon ta- 
goknak, kik szabadcsapatokba vagy a nemzetőrség 
soraiba szándékoznak belépni. 

Poroszforrások szerint a franczia földön ope- 

ráló 600,000 főnyi német hadsereg eddigelé 50,000 
embert vesztett halottakban és sebesültekben, be- 

tegekre és harczképtelenebbé váltakra, ugyan e po- 
rosz számitások 100,000 embert ütnek, le a fen- 

nebbi létszámból, maradna tehát harczképesek lét- 
száma 450,000 ember. A három tartalék hadtest 

alakitása ugyan elrendeltetett, de mindhárom papi- 
ron áll s szakértök nem tudják miből fognak azok 
kiállittatni. A Rajnánál alakulandó egyszersmint Ita- 
liára figyelne; a más kettő - berlini és glogani is a 
neutralis hatal mak — Oroszország és Ausztria Ma- 
gyarország felé nézne farkasszemet. 

St. Mihielben aug. 22-én az egész 1 gárda- 

ezredet látták gyalog átvonulni, teljes zenével; ki- 
nézése egy zászlóaljéhoz hasonlitott, tiszteket hasz- 
talanul kerestek köztük!.... Körülbelül ugyanezt 

lehet mondani a 7. (Halberstadt) vértes, a 3. 

(Ziethen) huszárezredről és a 40. hohenzollerni 

ezredről. 
London, aug. 28. Az ,„Observerk tudni 

akarja, hogy azon békefeltételek, melyeket Fran- 
cziaország győzelem esetén tenne, a következők : 
Saarbrücken és Saarlouis köszéntelepeinek Fran- 
cziaország részére való átengedése, a hadiköltségek- 
nek a poroszok által való megfizetése, Poroszor- 
szágnak az 1848-iki határokra való redukálása és 
a rajnai szövetség helyreállitása. 

Vidéki levelezés. 
Tatrang, aug. 23. 1870 - T. szerkesztő. 

ség! Folyó hó 15-kén megkezdődőött Hidvégen a 
brassóvidéki és felső-fejérmegyei néptanitók szá- 
mára rendezett hat héti tanfolyam; tanitók a ma- 
gyar ajkuak részéről: Nagy Sándor helybeli lel- 
kész, és Orbán Ferencz; a román ajkuak részéről : 

tollnok Goga Ilyés és Lázariczi Joán. Gyönyör- 

ködte ő látni oktatásügyminiszteriumunk által a tan- 
folyamra küldött remek természettani és természet- 
rajzi ábrákat, s több egyéb becses taneszközőket. 
Gyakorolja a tanfolyamot mintegy 32 tanitó, s e 

szám mindennap gyarapszik. 

méleti téren élénk eszmecserével folynak, mi az 

egyesekre nézve valóban nem téveszti el. hatását. 

Tanfelügyelönk mlt. Réthi Lajos királyi tanácsos 
úr, ki maga is a magyar irálytan és helyesirásból 
tanórákat adni szándókszik, ki ezen tanfolyamot 
létrehozta, nagy jót tett ez által irántunk és vidé- 
künkre nézve; a jótékony hatást bizonyára még a 

maradék is érezni fogja. 
Szép az a pálya, melyből a hazára derül 

fény. Előre tehát, de e jelszóval : A haza minden 

előtt ! Bartha Károly, 
iskolatanitó. 

gaság az életbiztositást is megkozdé. 
A magyar biztositág, mely még később, csak 

a negyvenes években ébredt életre, az fosztrák 

Bauern-Vereinok példájára gyermekéveit amegyei 
biztositók alakjában élte át. 1848-48 ban ke- 

letkeztek az első országos biztositók: a pesti 

kölcsönös jég, a tiszamelléki kölcsö- 

nös tüz, az erdélyi kölcsönös jég bizto- 

gsitó s a brassai Versorgungs Anstalt. Végre 

föllépett 1858 ban az olsö magyar általános, 

mely korszakot alkot nemosak a magyar biztosi- 

tás terén, a mennyiben első részvényes, hanem a 

Lajthán túl is, mivel már nevével az addigi két 

leghatalmasabb társaságnak: az „Első" osztrák- 

nak s az „általános4 triesztinek hadat izent. 

1 S ezen év (1858) óta oly nagy lendületet 

vett a magyar-osztrák biztositásiügy, hogy nem telt 

el év, melyben egy, sőt több társaság is ne kelet- 

kezett volna, ugy, hogy jelenleg a magyar-osztrák 

monarchia területén a biztositó-társaságok számát 

mintegy 300.ra lehet tenni. Mily haladás! ha meg- 

gondoljuk, hogy mindez csak néhány évtized mun- 

KEásságának gyümölcse. 
Ha e rövid bár, de munkás multat tekintjük, 

osztrák-magyar biztositás a világbiztositás terén 

még eddig nemhogy vezér , de még activ szere
pet 

gem játszott; s bárha e téren még össze
hagonlitá- 

sokat sem merészelhetünk a külfölddel: de mégis 

annyit már elértünk, hogy nem szoru
lunk a kül- 

földre. Mint a társadalmi élet minden alakzatár
a : 

ugy erre is nagy, s kellő módon és időben alkal- 

mazva egyszersmind üdvös befolyást fog gyakorolni 

az állam, a törvényhozás, mely eddig még majd 

semmit sem tett ez ugy érdekében; de mig 

Adsztria a társasági, biztositási s biztositás-szerző- 

dési türvényjavaslat szerkesztéséhez már hozzá is 

hirére a lengyel emigratio Francziaországban, a 

Az előadások mind a gyakorlati, mind az el- 

m 

be a magyar osztrák monarchiába, mely utóbbi tár- 

teljes bizalommal nézhetünk a jövőbe; s habár az 

kezdett, addig máofelől biztosan reméljük, hogy 

Zselyk, aug. 15. 1870. 

As erdélyi ágostai hitvallást követő egyház 
superintendense Dr. Tentach G. D. úr julius hó 
3-kán, az egyes egyházközségekben hivatalos kör- 

útat teendő, Beszterczevidékére érkezett. Megérke- 
zéso utáni napon mindjárt egy Dibse nevü egyház- 

községnek kijavitott s belsőleg új oltárral és or- 
gonával fölszerelt templomát szentelte föl, mely val- 

lásos szortartás után, a vidéki Gusztáv Adolf egy- 

let idoi gyülését a nevezett egyházközségben tart- 

ván meg, azt végig hallgatta. Julius 5- kén Besz- 
terczére vonult és ottan 16 áig az iskolai vizsgá- 

kon naponként kétszer rendesen megjelent. Julius 
18-kán megkezdte az egyházakbani hivatalos kör- 

útját és végre julius hó 31-kén Zselyket is sze- 

rencséltette magas látogatásával. 

Itt talán helyén lesz, ha a tisztelt olvasó kö- 

zönséggel Zselyket rövideden megismertetem. Zselyk 
egy Beszterczevidékébe kebelezett, ágostai hitval- 
lást követő, szászoktól és románoktól körülvett, az 
utóbbi népszámlálás szerint 701 lélekből álló és 
140 házszámot számláló tiszta magyar község. A 
magyar nyelven kivül, melyet minden elszigetelt- 
sége mellett századokon át a maga eredetiségében 
és tisztaságában hiven megörzött, beszéli a román 

nyelvet is, ezt azonban csak a vásárokon, iaczo- 

kon, románokkali adás-vevés között tette r ttévá. 
Foglalkozása 1848 előtt, a gazdaság folyta- 

tásán kivül, majd kizárólag a kis üstökkeli pálinka- 
főzésből állott. Ezen foglalkozásra terméketlen és 
kis területü határa miatt kénytelenittetett, mert ha- 
tára csak 930 hold, 1568 [] öl szántóföldböl, 307 
hold, 452 [] legelőböl és 595 hold, 1498 [] er- 
döből áll. 

1848 előtt a pálinkafőzést szorgalommal foly- 

tatván, tehetős volt, mert a moslékból tartott lo- 

vait, szarvasmarháit és sertéseit, melyek a vidéki 
piaczokon jó kelendőségnek örvendettek, szép 

haszonnal értékesitette; de fájdalom! ezen tehető. 
sége megsemmisittetett, midőn az 1848 dik év után 

következett önkény-korszakban e főfoglalkozásától, 

a pálinkafözéstől, megfosztatott. 
Elesvén e jövedelmi forrástól, hogy magát a 

koldustarisznyától megmentse, a szomszéd közsé- 
geknek azon földeiket, melyeket azok müvelni nem 

birtak, haszonbérbe, a szomszéd Galacz nevü köz- 

ségben lévő Wesselényi udvar rétjeinek szénacsi- 
nálását 2/,, sarjucsinálását 1/a részbe kivette és fá- 
radhatatlan szorgalommal, példás igyekezettel dol- 

gozta és dolgozza mai napig is, csak hogy család- 

ját és a földmivelésre szükséges kevés számu mar- 

háját eltarthassa. Egy része foglalkozik cserép- és 
téglacsinálással is és mind a cserép, mind a tégla 
jó minőségénél fogva, egy idő óta a legkeresettebb. 

Lássuk már, mikép fogadta e szegény, do 

becsületes magyar egyházközség püspökjét ? Julius 

hó 30 kán a papilak előtti út és feljárás az ud- 
varra, továbbá a falu végén és határszélén lévő út 
köröskörül zöldfákkal és diadalivekkel láttatott el. 
Julius 31.kén a magas vendég leendő megérkezé- 

sének és a nép fogadásárai készülésének jelétl 
egy fél óráig a harangok meghúzattak. Erre az 

iskolás gyermekek, a legény- és leány táranlat, bok- 
rétákkal és koszorukkal kezeikben, továbbá az ösz- 

szes férfi- és nő-sereg, vasárnapi ruhájába öltözve, 
a falu végére sietett s ottan kétfelől sorfalat ke- 
pezett; egy három tagból álló küldöttség pedig, 
12 csinosan felöltözött, kalapjaikat bokrétákkal di- 
szitett lovaslegény csapat kiséretében, a határ szé- 
.. 
hazai kormányuok és törvényhozásunk, a reformok 

halmaza közepett is, figyelme s gondoskodása tár- 

gyává teendi a biztositási ügyet. 
Mielőtt ismertetésünket befejeznők, kiemelen- 

dönek tartunk még e munkából egyes érdekesb 
statistikai adatokat. A magyar korona területén 
Pest, a Lajthán túl pedig Bécs, Trieszt és Prága 
képezik a központokat a biztositótársaságok szék- 

helyeinek tekintetében. Erre nézve érdekes ttüne- 

mény, hogy hazánkban mig a Királyhágón túl a 

centralisátib eszméje nyert túlsúlyt, a mennyiben 

majd mindenik biztositó Pesten székel: addig a 

Királyhágón innen a decentralisátió, miután itt Ko- 

lozsvár, Brassó, Szeben, M. Vásárhely, és D.-Szt- 

Márton mind meg annyi székholyek. 
Az alap- és üzleterőt tekintve: a kibocsátott 

magyar- és osztták részvények összes névértéke 

388/. millió frt, a befizetett részvénytőke pedig 

161/. millió forintot tesz. Ez alap és üzleterőkkel 

szemben a nagy közönség követelései állanak: a 

biztosított érték igénye és az évenkint folmerült 

károk. E tekintetben : 

Biztositott összeg, magyar társaságoknál 1869 

végén mintegy 14,844,045 frt. Kárt fizettek a ma- 

gyar társaságok 1869 ben mintegy 5 millió frtot, 

az osztrákok többet 14 millió frtnál. 
S itt bezárjuk ismertetésünket; érdekesbnőól 

érdekesb adatokat, szellemdús összehasonlitásokat 

közölhetnénk még a magyar és osztrák biztositás 

között, nem volna érdektelen egy-két megezünt, 

vagy még életben lévő biztositónk történetét meg- 

hallgatni jeles eritico-historicus tollából: de e la- 

pok szük tere gazdálkodásra int. 

Felhivjuk mind szak, mind nagy közönsé- 

günk fgyelmét e munkára, mely ha nem is 
szorul 

a hazafiságra vonatkozó szokásos appellatióra: a
ny- 

nyit mindenesetre jogosan megkövetel saját 
és iro- 

dalmunk érdeke, hogy lehetségessé tegyük sze
szé 

nek e téreni ovább müködést. ? 



lére hajtott. Alig egy féll órai ottani időzés után, 
a várva várt vendég déli 12 és 1 óra között meg- 

érkezett és rövid fogadás után a 12 lovaslegény- 
csapat által kocsija körülvétetvén, a faln végéig 
kisértetett. Ottan ismét fogadtatott s a szivélyes 

fogadtatásra tett leereszkedő, nyájas és a népre 
nézve bizelgő felelete után, háromszori harsány él- 
jennel üdvözöltetett; mire körülvétetvén a sokaság 
által, egy egyházi éneknek éneklése, harangok zú- 
gása és mozsárágyák felhőkig ható durranása kö- 

zött a papi udvarra vezettetett és kisértetett. 
Meglévén e gorok irója által, leánykájának 

keresztelésére, mint keresztatya, kérve, előbb a ke- 
resztelési szertartás, azután pedig a keresztelési 

lakoma tartatott meg. Ezt követte a templomtartás, 
az iskola-vizsgálat és a templomvisitáció. 

(Vége következik.) 

Nevezések 
a kolozsvári 1870-iki lóversenyre, szeptem- 

ber 9. és 11-én. 
(Folytatása és vége.) 

A Vigaszveorseny (Handicap) 200 frt. 1. b. 
Wesselényi Béla: idős, pej, kancza, apja King- 
Tom anyja Princesse, teher 130 font. 2. Gróf 
Wer a39m Rudolf: Chief, 4 é., sárga, mén, apja 
Chief Justice, anyja The.Medway, teher 130 font. 
3. Gr. Szapári Iván: Violet, 4 é., sárga, kancza, 
apja Compromise, anyja Vignette, teher 123 font. 

4. Gr. Stockán Ottó: Advocat, 3 é, sárga, mén, 
apja Virgilius, anyja Pyrrba, teher 115 font. 5. 
Báró Wesselényi Béla: Sylph, idős, pej, kancza, 
apja Elcott, félvér, teher 115 font. 6. Dráveczky 
Aurél: Horror, 3 é,, barna, mén, apja Zetland, 
anyja Crafton.Lass, teher 107 font. 7. Báró Wes- 
selényi Béla: Turrandot, 4 é, pej, kancza, apja 
Virgilius, anyja Waise, teher 107 font. 8. Báró 
Bánffy Ádám: Griff, 4 é., barna, kancza, apja De- 
mi Caetor, anyja Duchesse, teher 104 font. 9. Ti- 
sza László: Kakas, mén, teher 102 font. 10. Báró 
Bánfy Ádám: Polka, idős, pej, kancza, apja Gam. 
bia, félvér, teher 102 font. 11. Báró Wegselényi 
Béla: Drillindrindria, idős, szürke, herélt, apja 
Herr Dunst, félvér, teher 102 font. 12. Báró Wes. 
selényi Béla: Blondine, 3 é., sárga, kancza, apja 
Tedington, anyja Camilla, teher 100 font. 13. Bá- 
ró Wesselényi Béla: Mr. Benoiton, 5 é., pej, mén, 
apja Pastoral, félvér, teher 100 font. 14. B. Bor- 
nemisza Tivadar: Yonung Bolero, 4 é., pej, mén, 
apja Bolero, teher 96 font. 15. Báró Wesselényi 
Béla: Mohican, 4 é., fekete, mén, apja Pastoral, 
félvér, teher 94 font. 16. B. Bánffy Ádám: Ba- 
bám, 5 é, pej, kancza, apja Gambia, anyja fél- 

vér, teher 94 font. 17. Legid. gr. Teleki Domo- 
kos: Brugós, 4 é., barna, mén, apja Rhadamans, 

félvér, teher 94 font. 18. Legid. gr. Teleki Domo- 
kog: Honi, 4 é., sárga, telivér, mén, apja Rhada- 
mans, anyja Whitrose, teher 94 font. 19. Tisza 
László: Pityke, 4 é, pej, félvér, apja Bátor, any- 

ja Pirka, teher 91 font. 20. Báró Wesselényi Mik- 
lós: Rózsi, 4 é., barna, pej, kancza, apja Cato, 
félvér, teher 91 font. 21. Gr. Bethlen Sándor: Hé- 

ja, 3 é., szürke, apja Greg Pyrrhus, anyja Ilona, 
teher 91 font. 22. B. Bánffy Ádám: Gyöngy, 6 é., 
pej, kancza, apja Pan, anyja félvér, teher 91 font. 

I. oszt. államdij 2500 frt, zárnap 1870. 
julius 20-án déli 12 órakor. 1. Báró Wesselényi 
Béla: Eugenie, idős, pej, kancza, apja King-Tom, 
anyja Princesse, teher 124 font. 2. Gróf Wenk- 
heim Rudolf: Cbief, 4 é, sárga, mén, apja Chief 
Justice, anyja The Medvay. 3. Draveczki Aurél: 
Horror, barna, mén, apja Zetland, anyja Crafton 
Lass. 4. Gr. Stockán Ottó: Advocat, 3 é., sárga, 
mén, apja Virgilius, anyja Pyrrha. 5. Gróf Szapá- 
ri Iván: Violet, 4 é., sárga, kancza, apja Compro- 
mise, anyja Vignette. 6. Báró Wesselényi Béla: 
Sylpb, idős, pej, kancza, apja Elcott, félvér. 7. 

Tisza László: Kakas, mén, teher 95 font. 
I. oszt. államdij 1500 frt, zárnap 1870 
julius 20-án déli 12 órakor. 1. Báró Wesselényi 
Béla : Mr. Benoiton, ő é,, pej, mén, apja Pastoral, 

félvér, teher 115 font. 2. Báró Wesselényi Miklós: 
Rózsi, 4 é., barna, pej, kancza, apja Cato, félvér. 

3. Báró Bánfty Ádám: Griff, 4 é., barna, kancza, 

apja Demi Castor, anyja Duchesse. 4. Gr. Beth- 
len Sándor: Héjja, 3 é., szürke, mén, apja Greg- 
Pyrrhus, anyja Ilona. ő. Tisza László: Kakas, 
mén, teher 98 font. 

TUTJDBONSÁGONK. 
– ? A honvédelmi miniszterium megengedte, 

hogy azon honvédek, kik tisztességes polgári ruhá- 
ban jelennek meg az évi fegyvergyakorlatokra, ezt 
a gyakorlatok alkalmával is viselhessék. 

Z A házi zenekör és zene conservatorium 
egyesülése, melyet már bizonyosnak hittünk, ismét 
kétes, jó darab idöre mindenesetre hátráltatva van. 

A miniszterium, a fölterjesztett alapszabályokat, a 
riányok elenyésztetése végett visszaküldötte, mire a 

servatorium határozatilag oda nyilatkozott mult 

et egyhangu (nem számitva a két contra- 

hogy a 

sében, hogy a megerősités végett felküldött alap- 

t) akaratjának kifejezése. Kérik a minisz- 

Hergch Mózes, Caik 
Sámuel, Harmath Lajog, Szabó Sándor, Hanoz Pál, 

nem biztosan állithatjuk, hogy a házi zenekör ma- 
gára hagyatva tönkre megy. Ily körülmények közt 
valóban sajnálkozhatik minden műbarát, hogy az 
egyesülés akadályozva van. 

x Rablás. Veres Márton helybeli bányászhi- 
vatalnokot, a mult hó 31 kén este, midőn hazafelé 
ment, épen lakása előtt néhány rabló hirtelen meg- 
ragadta, mire egy nőszemély nagy gyorsasággal 

zsebeit kikutatta és közel 500 frtjától megfosztá. 
Kiabálására azonban szakácsnéja a hely szinére 
sietett, mire a rablók megrémülve elszaladtak. A 
gaz emberek azonban nem elégedtek meg ennyi- 
vel, másnap éjjel Veres Mártont lakásán támadták 
meg, ablakait betörték és megöléssel fenyegették. 
Sajnos dolog, hogy ily lábon áll nálunk az éjjeli 
felvigyázat. 

x A rablások kronikája közt vakmerőségre 
nézve nem utolsó helyet foglal el az e hó 1-jén 
reggeli történet sem. Helenka József helybeli pol- 
gár, hajnal felé érkezett meg Kolozsvárra, mintegy 
1500 frtot hozván magával. A város végén a sza- 
mosfalvi határ közelében egyszer egy éles fütytyöt 
hall, mire roppant gyorsasággal 8-10 fehér szür- 
be öltözött, tölfegyverzett rabló körülveszi, megra. 
gadják. Egyik pisztolyt szögez mellének, másik 
kaczrával súlyosan megsebesiti és halállal fenye- 
getik, ha egyet szólani mer. Pénzét utolsó kraj- 
czárig elrablák. Ez ügyben a városi bünfenyitő- 
törvényszéknél erélyesen foly a nyomozat. 
( Erős Lajos első előadágát tegnapelőtt 

tartotta meg a redout termében, elég nagy közön- 
ség előtt. A tréfa s komédia jó volt, csak aligha 
oda való. 

(=) A kolozsvári honvédzászlóalj zászlóját e 
hó 8 kán szentelik fel. A zászlóanya Andrássy 
Gyula grófné 7.kére érkezik meg, igy irja azt az 
zEllenőr.4 

(-) Csakugyan az „Ellenőrt szerint, beszé- 
lik, hogy a Párizsból kiutaeitott utczaseprők Pest 
városának ajánlották volna fel szolgálatukat. 

(-) Az országgyülést, bécsi lapok értesülé- 
sei szerint, sept. hó 20- ára hivják össze. 

(–) Eugel Gizella k. a. közönségünk előtt is 
ösmert művésznő, mult hó 30 kán kisérletet tett a 
pesti nemzeti szinházban a zenészeti areopag előtt. 
Több fővárosi lap kedvezőleg nyilatkozott e próba 
eredményéről. 

— A vallás- s közoktatási m. kir. miniszte- 
rium felhivja mindazon szerzőket, kik közép tano- 
dák számára irtak tankönyveket, s azokat az állam- 
iskolákban kivánják használtatni, nyujtsák be e 
tankönyveket könnyebb megbirálhatása végett négy 
példányban. 

(—) Buda város hatósága közelebbről 8 sze- 
kér éretlen dinyét dobatott a Dunába. Jó volna, ha 
a szép példa a mi rendőrségünket is gyakrabban 
ösztönözné ilyes üdvös intézkedésre. Elég szomoru 
következménye mutatkozik naponta városunkban 
az éretlen gyümölcsevésnek. 

(- A magyar jogászok gyülése september 
2ő kén fog megtartatni Pesten. A gyülésre 1172 
tag jelentette magát, már több inditvány tétetett a 
tagok részéről, mely inditványok a hozzájok csa- 
tolt szakbirálatokkal együtlt a napokban jelennek 
meg egy kötetben, hogy a gyülésező tagok az elő- 
forduló tárgyak felől már jó előre tájékozhassák 
magukat. 

(— Dr. Lindner Gusztáv nagy.szebeni ügy- 
véd ugyan oda a kir. jogakademia igazgatójává 
kineveztetett. 

(- A magyar mérnök-egylet közlö- 
nyének, melyet Ambrozovits Béla szerkeszt, ju- 
liusi füzete megjelent következő tartalommal : Ere- 
deti dolgozatok. A viz rontó- és horderejéről, Vi- 
déky Lászlótól. Ismertetések. I. Bovy és társa hinta- 
kosa, közli Horváth Samu. II. A huzanykötél alkal- 
mazása, közli Malatinszky Lajos. Vegyesek. 1. A 
vasút irány-elhajlásainak kiegyenlitéséről. 2. ,Trans- 
continental.4 3. Tartalék lánczszem. 4. Centrifugal- 
szivattyu. 8. Darion-csatorna. 6. Gözfütés a zürichi 
műegyetemben. 7. Amerikai kotrógép. Az egylet 
tárgyalásai. XLV. (rendkivüli) választmányi és 
egyetemes szakülés, 1870,. jun. 18 kán. Egyetemes 
szakülés, 1870. jun, 25-kén. XLV. (rendkivüli) vá. 
lasztmányi ülés, 1870. jul. 11-kén. 

(— A berlini államnyomdában Páris erödit- 
vényeinek tervrajza elkészittetett és legközelebb 
5000 példányban fog a porosz hadseregnek meg- 
küldetni. A legujabb munkálatok, melyek még ed- 
dig ha nincsenek befejezve, megjelölvék a terv- 
rajzban és igy a tisztek, kik a város ostromát fog- 
ják vezetni, műveleteikben a vár erőditvények leg- 
kisebb részleteiről is pontos ismerettel birhatnak. 

— Néhai gróf Batthyány Lajos Magyaror- 
szág első miniszterelnökének emlékszobrára össze- 
sen begyült mai alólirt napig 15ő,560 frt 12 kr, 
ezen összegben foglaltatik Tordamegye közig. 
főbirája Miksa Elek urtól ma átvett 186 frt 53 kr, 
mely összeghez járult Paget János 0 frttal, gróf 
Teleki Domokosné 4 frttal, Szász Sámuel szolga- 
biró úr által gyüjtött 18 frt 55 kr és Segéd János 

gabiró úr által gyüjtött 6 frt; Károlyi 
drássy Ignácz, Magyaró községe, Fegy- 

verneki Sándor, Rechel Alfréd, Gidófalvi Berta, 
Belényesi Gizela, Kecskeméthi Samu, Fosztó László, 
Grün Albert, László Gida, Pásztor Sándor, Zacha- 

riás Ignácz, Jakab Gyula, Szentkovics András, 
ároly, Fosztó Géza, Csiszár 

t 

Tomtsik József, Novák Izsák, Nyerges József, 
Lebli Mózes, Wolff Márton, Zuhárd Frigyes, gróf 
Teleki Géza, Körtefája község, Szarvadi Pál, Nagy 
Tamás, Lázár Eszter Bernardné, Tolvaly Ferencz 
1-1 frttal; Orbán János jegyző, Holtmaros, Felső- 
Idets, Idecspatak, Orosz-Idecs, Alsó-Idecs, Felfalnu, 
Lövér, Erdőszakál, Vécs, Disznajó, Maros-Ludas, 
Alsó-Répa, Liget, Maros Kövesd, Déda, Füleháza, 
Rátosnya, Kis Ilye, Palóta, Erdő Cainád és Gernye- 
szeg községok, Tokai János, Turcsa Em,, Vizi 
Farkas, László János, Esztegár Kajetán, Pálfi Dé- 
nezs, Osztoján János, Katonai Károly, Nagy Mó- 

zes, Nyárádi Samu, az erdő csinádi ev. ref. me- 
gye, Felman Károly, Szöke Sándor és Jancsó Já- 

Kkrral. Pegt, aug. 25 én, 1870. Sztupa György, 
bizottmányi pénztárnok. 

— ? Nancy, a poroszoktól elfoglalt franczia 
város állapotát a legszánalomra méltóbbnak festi 
ogyik odavaló lap. E szerint a poroszok bevonu- 
lása előtt 20 nappal még virágzó kereskedelmi 
város volt; ma már majd mindegyik bolt be van 

dent: marháikat, szekereiket, terménykészletöket 
mind oda kell adni az ellenségnek. 

–? Minden porosz katona hord magával egy 
albumot, melyben valamennyi franczia ezred egyen- 
ruhája szinezve megvan, s egy „A német katona 

Francziaországbant czimt könyvet, a meolyben 
mindaz megvan francziául és németül, mire beszél- 
getés közben szüksége lehet. Igy pl. adjon regge 
1it, ebédet, vacsorát. - Mi az ? mit akar? Ön azt 
mondja, hogy nincs mit enni ? majd keresek én, s 
ha találok, jaj örnek stb. „A köztársaság és elsö 
császárság katonái bejárták egész Európát, s nem 
volt szükségök ily szótárras — jegyzé meg erre a 
„Liberté.4 

—– A kolozsvári kereskedelmi és ipar- 
kamara a m. hó 30 kán tartott rendes közgyü- 
lése a következő határozatokat hozta: 1. Fel fog 
irni a miniszteriumhoz, hogy a pénzes lovelek és 
csomagok kézbesitési dija a 3 kr vagy legyen 
megszüntetve, vagy a bérmentesitési dijba legyen 
számitva, de az átvevő azt ssmmiecsetre ee fizesse. 
2. Az új vámtariffa javaslat felett tartandó érte- 
kezletre képviselőnek megválasztá elnökét Finály 
Henrik urat. 3. A honvédek felszerelése ügyében 
kapott miniszteri leiratra ujabban is sürgetni fogja, 
hogy a honvédek felszerelése organizáltassék a ke- 
rületi parancsnokságok szerint, nemcsak a vidéki 
ipar, de leginkább honvédelmi szempontból, utal- 
ván azon körülményre, hogy ellenséges invasio 
esetén a honvédelem szervezése lehetlenné van té- 
ve, ha a raktárak központositva maradnak. 4 A 
távirdák rendetlensége ellen szerkesztett felterjesz- 
tést a miniszteriumhoz helyeselte. 5. Valamint a 
vasúti forgalom ügyében tett lépéseket, sőt az el- 
nökséget megbizta, hogy ez ügyben a szükséghez 
képest minden lehető lépést megtegyen. 6. A mi. 
niszterium azon igéretet tevé, hogy Maros-Ujvártt 
távirda állomást nyit, ha a bérlő 250 darab te- 
legraf oszlopot kész állitni; erre nézve a kamara 
felszólitotta a bérlőt nyilatkozatra. 

(-) Román egyházi congressus. A szebeni 
érseki consistoriumnak a román papsághoz és nép- 
hez intézett körlevele szerint a román egyházi con- 
gressus f. évi oct. 1-ére N..Szebenbe összebivatik. 
A congressus 30 egyházi s 60 világi tagból áll, 
kik harmincz kerületben választatnak ugy, hogy 
minden választó-kerületre három küldött esik. 

— Az orvos-sebésztanfolyamat illetőleg: a 
m. kir. közoktatási minister ur figyelembe vévén 
egyfelöl az országnak szükségét orvosi személyzet 
tekintetében a mennyiben azt az eddig gyüjtött 
adatokból megitélhette, másfelől a közmiveltség és 
a tudomány mai napi állása által támasztott igé- 
nyeket, a kolozsvári orvos sebész királyi taninte- 
zetnél jelenben fennálló alsóbb orvosi tanfolyamra 
nézve: folyó év angusztus hava 1-ső napján 14826 
szám alatt kiadott intézvényében a következöket 
rendeli: 1) Az ugynevezett polgári sebészi tan- 
folyam a kolozsvári kir. orvos sebészi tanintézet- 
nél az 1869/70-dik tanévvel megszüntettetik; a 
mennyiben ezen tanfolyamra uj haligatók többé fel nem vétetnek. Azon tanulók, kik a polgár 
sebészi tanfolyamat már megkezdették, tanulmá- 
nyaikat az eddigi mód szerint folytathatják, és 
annak megfelelő oklevelet is nyernek. 2) Az 
1870/1-dik tanévtől kezdve az alsóbb orvosi (sebész 
mesteri) tanfolyamra csak oly egyének vétetnek 
fel, kik életök 16 évét már betöltötték és legalább 
6 gymnasialis vagy realtanodai osztályt jó sikerrel 
végezték, vagy ezen tanfolyamok alatt szabálysze- 
rüen megszerzendő ösmeretöket a nyilvánossággal 
biró gymnasiamok vagy reattanodák valamelyikénél 
a középtanodai ügy rendtartás értelmében meg- 
tartandó magánvizsgálat letétele által kimutatják. 

A real tanodai tanulók a latin nyelvből külön 
bizonyitványt előmntatni, Ppagy anna ere 
fentebb jelzett mérvben vizsga álta 
köteleztetnek. 3. Ezen alsóbb orvosi - 
ugynevezett sebész mesteri - tanfolyam ezentul 
is négy évig tart, a hallgatás sorrendje és az óra- 
szám kötelező marad, a tanulók mint i 
dijakat a köteles tantárgyakért nem 
ezekből évi vizsgálatoknak alá vette 
lyam sikeres bevégezte után ped 
alapján, melyeknek módja annak 
állapittatni, kiképzésöknek megfele 
az orvosi gyakotltra felhatalmaztat a 
tanfolyam 

Melléklet: 

nos 50-50 krral és többen 40, 20, 15, 5, 4 és2 

zárva, s csak nagy bajjal lehet élelmet kapni. Leg- 
nyomasztóbb a földmivelők helyzete, kiknek min 

ég 

k 4 

évi XLIV. t. cz. 19. §-sa érte 
orvosi tanfolyamon is az előadási 
lesz, még pedig az első éves haligat 
1870/, a másodévesek részére 1871/, a 
évesek részére 1872/, és a negyedévesek 
az egész tanfolyam részére 1878/.-diki ta 
kezdve. A mi is az illetőknek tudás és aho 
kalmazkodás végett, ezennel értésökre adati 
kolozsvári orvos sebész kir. tanintézet igazgató 
gától. Kolozsvártt, 1870-dik évi augusztus hó 
dik napján. 

— bPót-Iovak az eddigi intézkedések alap 
folyvást vásároltatn ak. Szolgáljon ez k 
másnl, ugy az is, hogy a hadsereg számára 
séges lovak bevásárlásának megszüntetéséről 
a százalékok engedélyezéséről szóló minden 
teljesen alaptalan. A pót-1ó-sorozó bizott 

(–) Franczia rokonszenv a porosz nők kö 
A berlini ,Krentz-Zeitung" mult szombati 
ban erős szavakkal támadja meg a 
ket, hogy a franczia sebesülteke 
lommal ápolják, mint a poroszok: 

koztató e járásra n s akar ill 
mert azt hiszi, hogy eléggé méltót nem is találn: 
kiált fel a nevezett porosz lap honfini elke 
désében. 

(-) A „Newyorkes Handelszeitung, a m 
különben mindig komoly, e hó 6-kán mégis tré 
lódzik, igy irván : „Azon reményben, hogy a 
met gyöztes sereg még e hó végén Párisban 
end, szombaton (aug. 6.) Lafayettez franczia h 
jóval lapunknak legujabb számát következő 
mel küldöttük : „A Sa Majesté, le Roi Guillau 
de Prusse aux Tuilleries, Páris. Si pas encor 
arrivé, Poste restante.: (Vilmos porosz 
felségének a tnilleriákban, Páris. Ha még 
érkezett, poste restante.) A következő pé. 
már ezen appendix nélkül küldjük.4 Kár a 
lével sietni. 

— A dévai (Hunyadvármegy 
fi-tanitóképezde az I-ső évi tanfolya 
évi october hó 1-én megnyilik. nevon 
rása soptember 25-től 80 ig tart, mely I 
esetről-esetre a fölvételi vizgák is meg 
nek. Fölvétetik minden oly éptestü növendé. 
1ő ik évét már meghaladta s az anyanyelv, 
vetés, földrajz és történelemben legalább an 
jártassággal bir, menynyi a gymnasium, re 
polgári iskola négy alsó osztályában tanittati 

iskolai (bélyegmenteg) bizonyitványt kötelese 
mutatni, vagy fölvételi vizsgának magukat al 
ni. Korát mindenki keresztlevél, — testi ép 

i yitványnyal köteles igazolni. Ezen lyam mellett a vallás és közoktatás 
. k. minister ö nagyméltóságának jnlius ről 11941 sz. alatt kolt femdelute folytan ne képezdében egy rendkivüli egy éves tanfol rendeztetik oly éptestü egészséges ifjak sz kik 20 ik élelévöket elérték s a görög és 1 nyelvtan kivételével a gymnasium, real-vagy p. gári iskola négy alsó osztályaiban, vagy a fel népiskolában tanitott tárgyakból fölvételi tesznek le, vagy megfelelő bizonyitványokat m tatnak elő. Ezek az év végén vizsgára bocsátt nak s kellő elméleti és gyakorlati ke 

esetén a tanitóságra képesítő rende 
nak nyerni. A mindkét tanfolyamra 
segitve lesznek mérsékelt lakbérrel s 
köztartásnál lehető olcsó étkezéssel, 
helyett megfelelö ösztöndijjal, — a k létszámának 20 0/, a pedig, természetese 
gyontalanabb érdemesebbjeiből válog 
köztartásban fognak részesittetni. Déva 
gustus 25 én. Szeremley Lajog, ta 

(— Nyilt köszönet. T. Korponai Sá 
a görgény-sz.-imrei ev. réf. községnél 50 frt 
alapitványt tett le, oly feltét alatt, hogy 5 
át kamatos kamattal növekedvén, kamatjáb 
den szegény helybeli reformált tanoncz 
nyerjen. A legszentebb ügyben tett alap 
mély köszönetet mond a görgény-sz. imrei 
község. Szláma Ferenoz, görgényi ref. 1 

(-) Zárdai kaland. Közelebbről egy 
ember megérkezett egy K.. .i zárdaboeli a 
Postre ment vele. A szülők 

toztak, hogy a fiatalokat fogják 
azonban gyanitotta a veszedelmet és előre 
rotválkozott, új ruhába öltözött s a fiatal ! 
agy öltözteté, hogy nem lehetett egy 
jok ösmerni. Pesten várta a rendőrség 
nál, a biztos azonban már ingado 
tartott, hogy ügyessége cserben hagyj 
látta sehol a jelzett fiatal párt. Már-már 
minden bajon a szerelmesek 
kiáltja magát: ,K. ! 
kiált önkénytelenül a 
teremben voln 



e óta nálunk ütése 
000/, al növekedtek, 

ésedelem által használhatlanokká 

gy 24-30 óra alatt érkeznek. 

ecrolog.) Rettegi Miklós a maga és tes
t- 

és Kálmán nevében mélyen megszo- 

enti, hogy forrón szeretett és 

Rettegi Miklós, mult hó 

órakor, élete 79 ik évében, hosz- 

nvedés után meghalt. A hátramaradt ár
vák 

znak az elhaltnak testvérei s szá- 

ataza sept. hő 1 én, d. u. 4 

középutezai 536. szám alatti 
lakásá- 

emetöbe örök nyugalomra ki- 

- (Necrolog.) Özvegy Szacsvay Ferenczné, 

a maga s gyermekei : József s Clau- 

je Brencsán Józsefné s ennek gyer- 

t számos közeli s távoli rokonok ne- 

ebb fájdalmával jelenti, hogy 

nyja, az illetőknek nagy- 

pje, Tokona: néhai Teleki 

amás kir. alapitvány gondnok özvegye, Balog 

a, hosszas szenvedés után f. évi aug. 31-én 

i 11 órakor, a halotti szentségek ájtatos 

fölvétele után, életének 68 dik, özvegységé
nek 14-ik 

vében, jobblétre szendertlt. Hült tetemei a meg- 

boldogoltnak f. évi sept. 2 kán d. u. 4 órakor a 

róm. kath. vallás szertartása szerint, páris-utczai 

202. számu saját házától, a köztemetőben levő 

saládi sirboltba örök nyugalomra helyeztetet
t, lel- 

rt pedig az engesztelőáldozatok sept. 3 kán 

0 órakor a t. kegyesrendiek egyházában a 

urának bemutattatni. 

Kimutatás 

0 

Kezelési költségekre.. 
Tiszti fizetések Havi, rendes és ren kivüli beté- 

99,449 
telek 61 m Választmányi tiszteletdijakra 

Könyvdijakban . n
 Bécsi bank- háznak érték- papi- 

Kamat, feldij és váltódij . . 10,686 , 72 ? rok vételére 

Bélyegdijakban. 500 , 50 , Fészvénv karmat és osztalék . 

1199 tag által visszafizetett köl- : Ertékpapirokra.. 

csön .592,051 p 65 aeee előlegek után . 

A Dovételek összege 790,205 7 88 
Kiadások: Pénztári maradv. aug. 31 én 

4203 tagnak kölcsön . . 600,289 ft 07 kr. Összesen: 

Tenkelk zelése ttvány iz ft k HLegújabb táviratok. 

keme Eredeti távsürgönyök. 

lskolak részére 16 n z Feladatott Pesten aug. 31-én 4 ó. 30 p. d. u. 

Töke-visszafizetés ... 93,206 66 z Érkezett sept. 1.én 11 ó. 30 p. d. e. 

Pénztármaradék Tet 2 k Páris, aug. 31. A belügyminiszter fen- 

? tartással teszi közzé, hogy az ellenség halogatja 

Kolozsvártt, aug. hó 31. 1870. 

Gelteh János, 

könyvvezető. 

Wagner Frigyes. 
pénztárnok. 

Klatrobetz, 
igazgató. 

Még nem volt öszszeütközés. 

: 

: 
: 
: 

r Akolozsvári takarékpénztár üzlet-fo 

galma 1870. augustus hóban. 

: Bevétel: : 

174 betét után .41,552 frt 47 kr. 

Visszafizetett váltók 
Visszafizetett előlegekért . : 

Befizetett kamatok, váltó- és 
előlegek után . 

Különbféle dijak 511 frt 47 kr. 

Értékpapirok eladásából 136 frt — kr. 

Értékpapirok kamatai. 2 frt 57 kr. 

Államilleték előlegek után 15 frt 20 kr. 

180,510 frt 6 kr 

85,745 írt — kr. 
870 frt — kr. 

1677 frt 35 kr. ... 

. 

Vigszafizetett betétek s tökésitett 

svári kisegitő pénztár-egylet for- 

galmáról aug. havában 1870. 

Bevételek: 

ztármaradék a m. hóról s87,455 fi 84 kr. 

kamatok 62 tét. u. . 47,968 frt 83 kr. 

Betételek után fizetett folyó ka- 

matokra . 33 frt 58 kr. 

Leszámitott váltókra . 82,955 frt — kr. 

Előlegek értékpapirokra .4 100 frt — kr. 

volt meg, tegnap két huszár 
Mac Mahon táborkari törzs 
gatott. 

. 

Párisra tervelt előnyomulását. 

Mac-Mahon hadi mozdulatait folytatja. 

Feladatott Pesten sept . 1 én 9 ó. 40 d. e. 

Érkezett sept. 1-én 3 ó. 30 d. u. 

Mac-Mahon főhadiszállása Montme- 

dyben van, előcsapatai már Metztől két 

mértföldre állanak. A szász korona-herczeg 

gyors menetben nyomul utána, de a francziák
 

másfél nappal előzték meg. A porosz ko- 

ronaherczeg csak négy nap mulva öszpon- 

tosulhat Metznél. Longwynál a poroszok 

Pénztári maradvány julius 31-ről 101,353 ífrt 10 kr. visszahuzódtak. 
50/, 

Összesen: . 231,863 frt 16 kr. - 1860. Kölcsön 90 76. Bankrészvény 689. Hitel- 

Kiadás: 
intézeti részvény 200 frt 250.50. London 10 ft at. 

(Porosz forrásból.) 100 frt. 231/, kr 125.80. Ezüst 194 50. Cs. királyi 

Berlin, aug. 31. A Vonzier és Attigny köz
t 

fekvő Voncy falu melyet a turkosok szállottak 

század által bevétetett. 

ének két tisztje elfo- 

8 frt 89 kr. (errene, aug. 30. d. n. A 12.dik hadtegt 

1 frt 66 kr. előcsapatának ma d. u. szerencsés catája volt N
ou- 

artnál az ő.dik franczia hadtest csapataival. A 
thionvillo párisi vasut Thionville Meziéres közt a 
poroszok által két különböző helyen megszakittatott. 

Berlin, aug. 31. A „Prov. Corr.4 ,Német- 
ország kivánalmai Elszász és Lotbaringia végett" 
czimű czikkében kiemeli, hogy Németország becst- 

lete és biztonsága parancsolólag kivánják ezen tar- 

tományok birtoklását. Az európai hatalmak — sem- 

leges magatartásukhoz hiven - nem fognak ön 

kényesen szünetet parancsolni akarni a háboru kö- 

vetkezményeinek, a mennyiben ezek által az eu- 

répai egyensuly lényeges megháboritást nem szen- 
vedend Németország ezen kivánsága nem fenyegeti 

az egyensulyt, ha nem tisztán csak kezességeül 

tekinthető a szilárd békének. 
Berlin, aug. 31. Valamennyi pártok vezér- 

emberei gyülésileg elhatározták, a királyhoz felira- 

tot intézni, melyben visszaútasitanak minden ide- 

gen beavatkozást, mely a németek által vívott csa- 

ták bérének mognyirbálását találná czélba venni. 

Hangsúlyoztatik továbbá a nép hű kitartása mind- 

addig, mig nem sikerülend, minden idegen beavat- 

kozás kizárásával, oly állapotot teremteni, mely a 

szomszéd nép békés magatartását jobban biztositja, 

mint az eddig történt, valamiat a német összbiro- 

dalom egységét és szabadságát megalapitani és 

minden támadás ellen biztositanii. 

Berlin, aug. 31. A Grandpreeben lévő kir. 

főhadiszállásról érkezett tudósitások szerint, a csata 

közvetlen kilátásban lá szik lenni. 

Távirati tudósítás a béosi börzéről. 

Aug. 31-én: 50/, Metaligmes 100 írt 56 —. 

Nemzeti kölcsön 100 frt 65 20. Kamat b6.—. 

.76 írt kr. 

22,000 frt - kr. 
84 frt — kr. 

1273 frt - kr. 
. 16 frt 10 kr. 

158,657 trt 6 kr. 

73,206 frt 10 kr. 

231,863 frt 16 kr. 

arany 5.98. Napoleondor 20 fran. 10.03. ! 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar Tő.50, 

Temesi 73.50. Erdélyi 73.-. Horv.-Slavon 79.— 

Tulajd. és felelős szerkesztő: Sándor Józse
g 

Tevalesolére csokoláde táblákban: 

EBekildetett. 
Mióta a pápa ő szentsége a delieat Revales- 

ciére du Barry használása következtében szeren- 

csésen meggyógyult, s annak hatását orvosok és 

rházak elismerték, senki sem fogja többé e be- 

cses gyógytápszer gyögyerejét kérségbe vonni, s 

következő betegségeket emlitünk meg, melyeket a 

gyógyszer és költség nélkül gyógyit: gyomor, 

legzés-, húgyhólyag- és vesebajok , gúmó, aszkór, 
ideg-, mell-, tüdő-, máj-, mirigy-, nyálhártya-, lé- 

morsik, álmatlanság , gyengeség, aranyér, vizk
ór, 

hidegláz, szédülés, vértolulás , fülzugás, émelygés 

és hányás még terhesség alatt is, húgyfesz, bús- 

komorság, soványodás, csúz, köszvény , sárgaság. 

72.000 elismerés gyógyitásokról, melyek minden 

gyógyszernek ellentállnak, rendelkezésre áll, s ki- 

ánatra azokból másolatok ingyen szolgáltatnak. 

Táplálóbb levén a húsnál, a Revalesciére gyerme- 

keknél és felnötteknél 50 szer megtakaritja a gyógy- 

szer árát. 
Elismerv. sz. 73,416. 

Tasen, Stelerhonban u. p. Pirkfeld, 

1869 deczember 19-én. 

Van szerencsém kötelességemből folyólag 
bi- 

zonyitni a Revalesciére jótékony hatását. E jeles 

szer borzasztó lélegzési nehézségtől, nehéz köhö- 

géstől, szélkórtól és gyomorgörcsöktől mentett meg, 

melyekben évek óta szenvedtem. 

Steiner Vincze nyug. lelkész. 

1/, fontos bádog szelenczékben 1 frt 50. 

1 e. 2 frt 50 kr. 2 él. 4 frt 50 kr. 5 Z/. 10 frt — 

12%. 20 frt - kr. 24 é. 86 ftt kr. 

12 csészére 1 frt 50 kr. 24 csé. 2 frt 50 kr. 48 

csé. 4 frt 50 kr. liszt alakban 12 csé. 1 ft 50. 

94 csé. 2 frt 50 kr. 48 csé. 4 frt 50 kr. 120 csé. 

10 frt - kr. 288 csé. 20 frt kr. 576 csészére 

36 forint. 

Kapható Barry du Barry és táraa által Bécs- 

ben, Goldschmiedgasse 8. Peeten Töröknél, Kolozs- 

várit Kronstádter Józsefnél, Poz
sonyban Pisztory- 

nál, Debreczenben Borsos Ferencznél, é
s mindenütt 

postai utánvét mellett. 

oss. Sz. 1870. 
HMirdletmmémy- 

az 1871-ik évben szükségelt ter- m. k, sóbánya hivatal részére A maros ujvári 
bészerzése tekintetéből jelen 

mények és anyagok 

mint irásbeli árlejtés fog tartatni; 

A kötlevél vagy árlejtés pontjai, a melyben 

enfoglaltatik, a rendes irodai orákban 

Az árlejtéshez hozzá szólani kivánóknak 
59 

mely bánatpénz az árlejtési jegyzőköny 

eli ajánlatok is az árlej 

ros-Ujvárt, 1870, augustus 26-kán. 

Iszorulás, köhögés, emésztéshiány, dugulás, gyo 

élelőtti 9 órakor fent emlitett sóbánya
 hivatal irodájában nyilvános ugy szó- 

a kellékek következendők : 

4z46936 bécsi mérő buza 

ai, „kukuricza 

047, ,öl bükk, vagy cserefa 

152 mázsa fagygyu gyertya 

5000 kész sóshordó ő mázsa tartalommal 

10,000 abroncs 
50,000 négy nyüstös zsák 40/1 hosszu 

megtekinthetök. 

v felolvasása után azonnal lete 

mint: szabályszerüen kiállitott 50/, bánatpé
nzzel és 50 kros bélyeggel ellátott irás- 

tés kezdetéig bényujtandók, annál is inkább, hogy később 

jövők , vagy utólagos ajánlatok nem fogadtatnak el. 

384) G=8) sóba és M-Vásárhelyre és mindonnan viss 

itten elősorolt utvonalokra és egyenként a
 

év septenmber hó 20-kám A helybéli 
lembe nem vétethetnek. 

A helybeli fuvarozásnak évi forgalma k 

fontra rug, abból esik az egyesvonalokra 

ba 18,853 mázsa és 19 font, vissza 120 

45,000 mázsa, vissza 2000 mázsa, az in 

76 font, vissza egyelőre semmi. 

A vidéki fuvarozásnak mult 

Mely az egyes 
fónt, vissza 76 
vissza 296 mázsa 17 font; 

évi forgalma 

és 1771 széles. 
2 szállitandó czikkek minősége 6 mázsa 30 font; Kolozsvá

rról 

Kolozsvárról Brass 

bánatpénzzel ellátva kell lenniök, endő, ugy- mázsa 22 font. 
A bánatpénz az ajánlott összeg 

fogadott ajánlat után 
szerű biztositék letéve nem 

állapittatik meg, és a szerz 
á kir. sóbánya Mivatal. Az ajánlatban határo 

zám 17. 1870. 
fk, alisp. 

Dobokamegye Dal-Milván és Fü 
Árverési hirdetmény. 

zes községeiben, 

s —3 
töző) (r) tekintésre kitárva vannak, magát feltétlenül 

aláveti. 

A válalkozó köteles, 

aláirása végett a kolozevári m. 

A m. kir. pénzügyigazgatóságtól 
több birtokosok folyamodásai, Kolozsvártt 1870 augusztus 22-én. 

I. a helybeli fuvarozásra, mely a kolozs
vári indóház, dohány-gyár és do- 

hány raktár között forgó rövid utvonalokat
 magában foglalja, vagy 

II a Kolozsvárról további vidékre t. i. M-Portusra, N.Szebenbe, Bras- 

za Kolozsvárra vezető utvonalokra 

terjedő fuvarozásra külön külön olyképen benyujtandók : hog 

visszavezető utvonalokra teendő 

összegek mázsánkénti mennyiségre számmal é
s irásban kijelőlendők. 

és a további vidéki fuvarozásra sz 

örülbelől 62,847 mázsára és 34 

óló egyesült ajánlatok figye 

u. m. a dohány-gyárbó 
9 mázsa 39 font, az indóháztól a gyárba 

dóháztól az áruda raktárba 1284 mázsa és 

pedig 24,705 mázsa 29 font volt, 

vonalokra ilyképpen oszlik : Kolozsvárról Portusra 7934 mázsa 88 

Nagy Szebenbe 4317 mázsa 53 font, 

óba 2497 mázsa 65 font, vissza 145 

mázsa 58 font és Kolozsvárról M.-Vásárhelyre 8041 mázsa 96 font, vissza T705 

után járó 50/,-tól készpénzben leteendő s az 

ebbeli pénztári nyugta az ajánlathoz csatolandó: — Azon bánatpénz, 

letétetett, bennmarad, mig a szerződés megköt
ve és a szabály- 

lészen. – Ezen biztositék 

ödési feltételek szerint kiállitandó. 

zottan kimondandó: hogy az aj 

tételeknek, melyek a kolozsvári m. kir. pénzügy igazgatóság elnöki irodájában bé- 

a megtörtént értesités után 14 nap alatt a sz 

kir. pénzügyigazgatóságnál megjelenni. 

y az egyenként az 
ajánlati 

1 az áruda raktár- 

s 
z 
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(B79) g) 

Hivatalos meghivás. 
Mely által nemes aranyos széki szt.- 

mihályfalvi Tar Dénes részeről neje Tö- 

rök Juliánna, mint a ki a férje által 

ellene inditott válóper elől, valahol rejt
ez- 

kedik s holléte nem tudatik, törvényesen 

meghivatik ezennel az Ar. Rákoson sept. 

28. az unitárius paplakban tartandó vá- 

lasztó papi törvényszék eleibe ügyének 

védelmére – ellenesetben az ő meghall- 

gatásán kivül, ki fog mondatni az itélet. 

Kelt Toroczkón, sept. 1 én, 1870. Koro n- 

ka Antal m. k. Ar. Torda köri unitá
rius 

mely az el- 

az összes szállitási bér 100/, 

ánlkozó a szerződési fel- 

erzödvény 

következtében, az ottani korcsma haszonélvezeti jogok arányosíitása tárgyában, a 

elyszinéni tárgyalás határnapjául reggeli 9 órától kezdve Dallbam september 
Sz. 182, 1870. ere esperes. 

m2., Milvámbam septemaber 12. Fűzes
em sept. 14. napjai tüzetnek ki, HEGpe 

s 

Iylyel kapcsolatban ez év Szt.-Mihály napjától két évi 
idő tartamra egyszersmind HEHH detmmény. 

zoknak haszonbéresitésök is elprobáltatnak, 10/)y0 bánatpénznek betételével az el- Ezennel közhirré tétetik, miszerint a jövö 187
0-771. tanévben a tanfolyam a m. k. 

- 

itett és felolvasandó árverezési pontok szabályai 
Szerént, melyekről mind az ér- bányásziskolában Nagyágon Erdélyben folyó évi october hava kezdetén meg fog 

s s 

t birtokos urak, ugy a bérleni kivánők is értes
ittetnek. nyittatni. 

ss 

egye Felsőkerületi alispáni hivatal Szamosujvártt, 1870, aug. 20-kán. Ezen tanintézet czélja : fiatal értelmes bánya
munkásokat ügyes bányafelőrőkké 

Zez l 

INCZE JÓZSEF, alispán. (felügyelők és bánya gondnokokká) legkivált
 az erdélyi fémbányászat számára ki z as 

képezni, s öket, kiválólag az ügyesebbeket, kisebbszerü bányavá
llalat vezetésére ké- s sze s 

Sz. 1870. 6676) (8-3) pessé tenni. 
ss — 

t 

. 

HHirdetmmémy. 
A tanfolyam két részre oszlik : 

ss 

1-ör az előkészitő és 
es 

lunyadmegyében az ugy nevezett Zsily-völg
yben az átalános bányatörvény 2-or a szakfolyamra. — 

- s 

a nyomán a bányamegye ezen név alatt „Zsilyi k
öszénbánya megye" Az előkészitő folyam egy tanévet foglal magában é

s ennek több év alatti is- s ss 

t, és a föméltóságu m. kir. földmivelés- ipar- és kereskedelmi minisz- I métlése rendesen me
gengedve van. – Ezen folyamba minden osz

tályu fiatalabb bá- s a e e g 

1 15-én 16354 szám alatt kibocsátott rendelettel helybenhagyatott. nyamunkások felvétetnek, a kik az elemi iskolát jó sik
errel látogatták és végezték, as s ss 

en bányamegye a felvett bányamegyei térkép szerint kiterjed a magyal és legalább 15 évesek, s a bányamunkálatnál szorgalmuk, ügyes
ségük és jó maguk vi- - =

 ösze 

ölgyek azon területére, mely harmadkori (felső oligocén) tekenöként selete által a bányásziakola szakfolyamába késöbb f
elvételre ajánikoznak, s a hely- szesz =3s2 

Petrozseny, Livádzé lsó0-barbatyen, Iszkrony , Korojesd, Zelly-vajdei, beli bányásztanoda igazgatósága által, a nyilvános évi v
izsgálat után, e végre éret- e s zE szs g s 

d.Parozseny, Lupen Telső barbatyen, Urikány és Kimpului-Nyág teknek s érdemeseknek találtatnak. – 
Esagsge s z 

D. Ny-felé elterül. 
A szakfolyam két év alatt végeztetik, melyeknek elseje jelen 1870-1871 a zss 

ss = 

közhiré, hogy a fenn érintett, a Zelly bánya- tanévben, második pedig jövő 9v1--1872-kiben 
fog megnyittaini. A felvételre e 

zenyben etekinthető térképre azon vezérpontok
 is feltétettek, tanfolyamban csak is azon bányamunk

ások alkalmasak, kik legalább 18 évesek, 8 cs E sa ssz 

ott köczövekekkel jelöltettek, melyek jövőre ezen bányamelegalább tanonczvájári osztályba 
sorozvák és kiktöl mind eddigi szorgalmuk 

és er- sS = = ep- 

szabadkutatásoknál, és adományozásoknál, m
int állandó pon- kölcsi jó magaviseletük, mind az olvasás, i

rás és számvetésben szerzett kielégitő is z 2 sz = 

máltathatnak. 
meretük folytán az iskolába járás jó sikere r

emélhető. 
Ez 

70, augustunahó 28-kán. Az oktatási ayelv égyelőre még a német, – tanonozokra, kikaz eléa
dási né. a ezs 

A m. kir. bányakapitányságtél. 
metnyelvet eléggé nem birják, mind

 a tantárgy eléadása, mind a nyilvános 
vizsgá- é s 

— 
latok tétele alkalmával illő figyelem fordittatik. 

g 

: (G3) A felvétel vagy személyes szóbeli jelentkezés által, a keresetlevél, az iskolai, E ás E 

s a bányamunkáróli bizonyítványok beadása m t — vagy pedig az illető előljáró 
s 

is hó 29. én hivatal, vagy munkaadógazda utján irásbeli 
kérvény által történik s eszközöltethetik. 

ÁA bánya tanoncz felvétele, szintugy 2 oktatás is ingyen történik. Végtére 

más idegen fiatal Erdélyben 
szállitására ! 

ályá ányamunkások 
még megemlitendő, hogy a bányás

z iskolába 

a tanulmányi időszak egés 
közbányász, tandó 

mint minden itteni 

oznak; mi által 

(elvett vidéki és 
artalma alatt, a nagyági bányaműi 

alom 

nél 
ze- 

nyába járni és szakmán 

abik a fentartásukra szo



ségü kesztyüket és franczia miedereiket, ugy szinte minden a divatkereskedés ezen 

kat is elfogad, s azokat kamat halmozással növeli. 

1 

Sz. 182S 1870. (377) 
alisp. 2 
Dobokamegye Somroujfalu, Farkasmező és Borzova községeiben Majer Ignácz 

s több birtokos társai folyamodások következtében az ottani korcsma haszonélvezeti 
jogok arányositása tárgyában a helyszinéni tárgyalás határnapjául reggeli 9 órától 
kezdve Farkasmezőn september 19 ik, Borzován september 20 dik és 
Somroujfalun september 21-ik napjai tüzetvén ki, melylyel kapcsolatba ez év 
Szent-Mihály napjától két évi idő tartamra, egyszersmind azoknak haszonbéresité- 
sök is elprobálandó, a kikiáltási ár 30 otóli bánatpénz betételével, az elkészitett 
és felolvasandó árverelési pontok szabályai szerint, melyekről mind az érdekelt s 
jogosulható birtokos urak , ugy a bérleni kivánók is ér esittetnek. 

Dobokamegye felső-kerületi alispánja Szamosujvártt, 1870, augustus 28-án. 
INCZE JÓZSEE, alispán. 

G=) 
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esi5 = 14s2. 1870. (B72) 

MHirdetmény,. 
mely által közhirré tétetik, hogy: 
a.) a szászvárosi m. kir. erdőhivatal kudsiri pagonyában a siboti vasuti állo- 

mástól három mértföldnyi; 
b.) a vajda-hunyadi erdőhivatal dévai pagonyában a dobrai országuttól egy és 

fél (11/,) mértföldnyi; és 
c.) a zalathnai m. k. erdőhivatal kerületében a gyula-fehérvári vasut állomás L 

tól öt mértföldnyi távolságra cső 10-20" vastag tölggyel erdősült, mintegy 400 - 
á90 hold terjü erdő részek irásbeli ajánlatok utján a következő feltételek alatt meg- 
vehetők. 

1-) Eladatik a fák vastagságába a kéreg és köbtartalmába az egész törzsfa 
5 hüvelyknyi felső átmérőig való betudása mellett, az emlitett erdőrészekben találta- 
tó minden fa tiz hüvelyk vastagságon felül (mellmagasságban mérve) minélfogva 
csak az ág, galy és rözsefa nem számittatik be. 

2.) Az ár meghatározásának csak a fák köbtartalma szolgálván alápul, aján 
latot tevőnek azon pénzősszeget kell kitüntetnie, a melyet hajlandóv olna egy köblá- 
bért fizetni. 

3) A fa átadás a tövén történik. 
a fadöntés, mely minden álló és 107-nél vastagabb fára kiterjesztendő, a ve- 

vőöt illeti. 

Az egyes fák megmérése és köbözése a fadöntés megtörténte után eszközölte- 
tik, miért is a megmérés előtt a törzseket csak leágazni, de semmi esetre sem sza- 
bad feldarabolni. 

A levágást a gyöktörzs (würzelstock) mellett kell végezni. 
4.) A mérés és köbözés megtörténte után, tartozik vevő az illető pénzösszeget 

a szászvárosi illetőleg a v. hunyadi vagy zalathnai m. k. erdőszeti pénztárba befi- 
zetni. E befizetés előtt semmi fa elszállitásnak sem lehet helye. 

A vásárolt fának kiczipeléséről és annak módjáról a vevő tartozik gondoskod- 
ni, de ez ügyben nem szabad oly intézkedéseket tenni, melyek következtében az 
erdőtulajdonos kárt szenvedne. 

Egyébaránt megengedtetik vevőnek szállitási utak megnyitása, az erdő állab 
fa ára azonban különös egyezkedés utján fog megállittatni. 

5.) A vevők kötelesek a megvett fát 1871 évi márczius hó végeig az erdőböl 
eltávolitni. 

6.) Az 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatok, legkésőbb f. é. september 
hó végeig az alólirt, m. k. bányaigazgatósághoz benyujtandók, és azokban tisz- 
tán kijelölendő, mely erdőrészletre vonatkozik a tett ajániat, azaz valjon csak egy 
egy vagy kettő, vagy mind a három tölgy állab megvétele czéloztatik e? Továbbá 
az ajánlatokhoz csatolandó bánatpénz akként meghatározandó, hogy minden egyes 
erdő állabért bánatpénzül 6000 (hatezer) forint készpénzben vagy forgalomban levö 
állam kötvényekben leszen leteendő. 

7.) A kérdéses erdő állabok helyi viszonyairól és erdösülésük minőségéről bő- 
vebb tudomás szerezhető a kudsíri, vagy dévai m. k. erdőgondnokságnál vagy a 
zalathnai erdő hivatatalnál, melyek kötelesek az illető erdő részt megmutatni. 

8.) Az itt elősorolt eladási feltételek birnak kötelező erővel az ajánlattevőre 
nézve ajánlata elfogadásával, a kincstárra nézve pedig csak az eladásnak a 
kolozsvári bányaigazgatóság által történt jováhagyásával, melynek bekövetkezése 
ntán az ajánlati feltételek értelmében vevövel szerződés fog köttetni. 

A m. k. bányaigazgatóságtól 
Kolozsvártt, 1870 angustus 23-án. 

Mm TETHLOS. 
(s887) 

LOPATAKI HAITÓ PEZSGŐ-POROK 
magokban foglalják a hires előpataki gyógyforrások oldó vegyalkat részeit és ezen ásványvizek gyógy- 
hatását fokozott mértékben birják. 

Különösön kitünő hatása van e porok használatának a gyomorhurutban, gyomorgyöngeségben, 
étvágytalanságban, gyomorpuffadásban, emésztési gyöngeségben, gyomorgörcsben, zahában (tulságos 
gyomorsavany), vagy is az ugynevezett mellégésben ; továbbá máj- és lépdaganatban, az epe rendetl 
el- és kiválasztásában, epedugulás-sürüség és epokővek ellen és az ezen állapotokból származó makacs 
sárgaságban, ugy nemkülönben a test akármely szervének elnyálkásodásában, nehéz lélekzés és sziv- 
dobogásban; a belek zsongtalanságában (erőtlenség) a szélkórban, altesti vérpangásban, kezdődő vir- 
kórban, különösen pedig az aranyérben, a vese, hugyhólyag és hugycső hurutjaiban, vese- és hugy- 
kövek képződése ellen, az anyaméh idült takárjában és daganatában, fehórfolyásban, méhvérzésekrei 
hajlamban, szédülésben, fő- és mellhezi vértorlódásban, makacs csuklásban, rásztkórban és méhszenvben 
(hypochondria és hysteria). 

E porok nélkülözhetővé teszik az ingerlő hatásu drasztikus hashajtó szereket. Hatásuk biztos, 
szelid és fájdalomnélküli, mivel alkatrészeik gyengén oldó, hűsitő és csillapitó természetűek; ugyanazért 
huzomosabb ideig is veszély nélkül használhatók,- miről a bel és külföld több orvosi és tudományos 
tekintélyei és számos betegei elismerő nyilatkozatokat küldöttek be. 

Ara egy 12 adagot tartalmazó doboznak használati utasitással 1 ft. o. é. 

Kaphatók e porok minden jelesb gyógyszertárban s minden jelen- 
tékenyebb ásványviz- és füszerkereskedésben. 

Főraktár és szétküldési iroda Brassóban Száva Gerőnek a „koro- 
náhoza czimzett gyógyszertárában. 

(388) 

CSHH TESTVÉNE 
Károly-Fehérvárt! 

Dergán-féle kereskedés a városházal zátellenben. 

A legnagyobb tisztelettel kivánják a n. é. helybeli és vidéki közönségel tu- 
atni, miszerént Bécsből megérkezvén, a jelen öszi idényre Női és Férfi di- 
vat-úzletűket a leggazdagabb választékban ellátták a legegyszerübbtől kezdve a 
legelegánsabaig, minden divatozá kelmékkel, melyeket jóság és olcsóságra nézve a 
n. é. közönségnek különös figyelmébe ajánlják. 

Legujabb öszi és teéli felőltök, kendök, shálok, plaidtek, továbbá fekete és szi- 
nes selyem ruhák, ripsz, pouplin, lüsztre, szőr köntös kelmék, valódi jómosó per- 
gálinok, stafirunghoz szükségelt elösmerésre érdemesitett tiszta len vásznak, szines és 
fehér asztalneműek és nagy mennyiségű fehérnéműek, selyem és casmier paplanokat. 

Továbbá ajánlják legjobb szabásu és tartalmu topányaikat, elösmert jó minő- 

(1-8) 

igényeihez tartozó pipere czikkeket. 
Vidéki megrendeléseket pontosan és minden többet számitás nélkül egész kész- 

séggel telj csitendnek. 
Kelme-mintákkal kivánatra készséggel szolgálnak. Elvük a legjobbat legolcsób- 

ban szolgálni ki. Csiki Testvérek 
divat-szövet. kereskedök, Károly-Fehérvárt. 

e (S—8) 
A kolozsvári takarékpénztár 

részérői jelentetik, hogy 
A,) A betétekre nézve: 1. A betett pénzek biztosítására szolgál az intézet 

100,000 frt. alaptőkéje. 2. Tagságért valamint betéti könyvecskéért semmi dij sem 
fizettetik. 8. A betett pénz után 6 százalékot ád; még pedig a hó első felében tör- 
tént betétek után ugyanazon hó 16.tól, - a hó utolsó felében történt betétek után a 
következő hó 1-ső napjától kezdve foly a kamat. 4. Az intézet 25 krajczáron kezd- 
ve bármely összeget elfogad, s egy forint ntán már kamatot ád. 5 A betett pénzt, 
az alapszabályok szerint egészen vagy részben kamatostól tetszés szerint bármikor 
ki lehet venni. 6. Az intézet jótékony és közhasznu ezélok, mint iskolák, szegény- 
és betegápoldák gyámolitása tekintetéből ezeknek tett ajándékokat és hagyományo- 

B,) Az intézeti pénzek elhelyezésére nézve: 1. Előlegez 60/, kamat és mért- 
sébelt sték mellett: a) minden birodalmi államkölvényekv vekmaté jelesül 
urbéri 
hivatalosa 
számi 

egyeztetnek. b) Arany és ezüst pénzre, a nyers érték erejéig. 2. Le- 
ltókat. 3. Vásárol erdélyi és magyarországi urbéri és más bárminő 

Az int 

zleti 

Vidékről postai úton közlekedhetni az intézettel 
legpontosabb szolgálatát aánlja. 

ézet üzleti idejetinnep, és vasárnapok kivételév 

helyiség: főtér 163 szán. 

el naponta 9 órától 12 öráig. 
; az agazgatóság ez úton s 

A takarékpénztár választmánya: 
Gr. EszterházKámán, válaszmányi elnök 

KorbulyGergely, igazató. 
KovácsiAntal,h. jeggyző. 

Bi 
Alaptőke 

ztositéki alap. 
1.f97.100 frt — kr. Biztositott érték 

gokban és 
zöőn (gabon 
tik, mihelyt 

Biztosit meg 
összesen erk frt 14 kr. 

mellett: a) s 
boglyákbar, 
a nemüekn 
annak lerakodási helye előre bejelentetett). 

mak, templomok, stb. 

mokat stb. 

ve van. 

„UICTORIA 
biztositó társaság Kolozsvártt. 

Forgalom 1869-ben. 
122,796,234 frt - kr. 

Tartaléktőke „ 75 kr. [Bevétel 1.427.066 , — kr. 
Dijtartalék „39 kr. Kárfizetés 337.466 ,92 kr. 
Kártartalék –kr. összes kárfizetés : 
vi bevétel k] 1865-1869.ben 838.560 ,92. 

abott olcsó dij és különös kedvezmények 
almás gabona és takarmány-nemüeket, aszta- 
ugy szinte fedél alatt, benn a helységben vagy kinn a me- 

1 a biztositás érvénye elcséplés után a magra is kiterjeszte- 

b) épületek, mint: lak és gazdasági épületeket. gyárak, mal- 

c) lakházakban : butorokot, tükrök, képek, órák, szönyegek, üveg- és 
porczellán nemüek, függönyök, férfi és női-ruhák, ágy-, asztal- és fehérnemdüek, 
könyvek, konyha-eszközök stb. stb. szóval minden névvel nevezendő, egy háztartás. 
hoz szükséges kellékeket : 

d) gazdasági épületekbem: szekerek, ekék, szának, egyéb gazdasági 
eszközök és gépeket, ugy marhák, lovak, juhok, sertéseket, stb. 

e) kereskedésekben : a kereskedés minden ágához tartozó czikkeket. 
f) műhelyekben : készletek, feldolgozandó anyagok, keszmunkát, szerszá- 

Az ingóságokra nézve a biztositási dijak az illető épület fedéldijához 
arányban tetemesem leszállittattak, ugy hogy mindenki csekély áldozattal 
minden ingóságait biztosithatja s különben is a felvétel minden tekintetben könnyit- 

A fentebbi számokban kimutatott üzleti eredmény nem csupán a közönség min- 
dig növekvő belátásának, a biztositás szükségessége iránt, hanem egyszersmind és 
nagy mértékben azon bizalomnak tulajdonitható, melyet a , Victoriat olcsó dija, be- 

e. 

velek az ember életéről. Mindkét nen 
beli növendékek számára Mácé J. 
nyomán dolgozta Szász Domokos. 
Ára füzve 1 frt. anl 

A kis Andor és Zoltán 
ve. Elemi magy sókönyv. 
Mindkét nemü népiskolák I-ső és 
II-dik osztályainak számára irta 
Pánczél Ferencz. Tizenkét csi- 
nos fametszettel. kemény köt. 50 kr 

Ompolyi. Szünnapi kirándulás 
Erdély nyugoti hegyei köz 
nunk ifjusága számára. 5 táj 
Ára 60 kr. 

Erdély épitészeti emléke 
Köváry László. 30 fam 
nyel. „Erdély Rég n 
sodik, bővitett kiadása. 

Nagy 8-ad rét XII. 335 lap, szép velin 
papiron, ára 4 forint o. é. 

s (12—15) 
MaszomBér. 
Tordavármegyében Mező Rütsön 

Marosvásárhelyhez 11/, óra járásra, egy 
529 holdból álló tagositás alatt lé- 
vő birtok, erdővel, szöllővel, hozzá tar- 
tozó lak- és gazdasági épületekkel ; ugy- 
mint: teljes instructioval felszerelve 
1871 Szentgyörgy napjától kezdve 
6 egymásután következendő évekre bér- 
be kiadandó, vagy örök áron is el- 
adó. Értekezhetni levél útján Ürmösön, 
utolsó posta Nagy-Ajta , a 

csületes eljárása kárainak gyors és igazságos rendezése által vivott ki magának. 
A társaság nemcsak tetemes biztositéki alapjával, de nagy összeköttetéseinél fogva 
és mindig növekvő évi bevételeivel is teljes biztonságot nyujt. Ügynökei az ország 
minden föbb pontján vannak, kik minden szükséges felvilágositással szolgálnak és 

MAURENR MIHÁLYLYA 

tvényekre, és minden papirra, melyek a bécsi és pesti értékpapir tözsdén 

irásbeli megrendelésoket is elfogadnak. , , , 

A „Victoria"e biztositó-társáság vezér-ügynöksége Kolozsvártt. 

(232) 

nagy 
Molozsvárti a 

200 darabj] 

ma Árjegyzék kivánatra ingyen és bérmentesen. 

biztosan s 

ka nagyobb vállalatok kötvényeit és zálogleveleit, 

mindenféle lovagló eszközök: nyergek, kantárok, zablák, kengyelek, 

c- 

Bazárba 

Egy tanuló 
vétetik fel Novák Amntal vegyes 
kereskedésébe Székely-Keresztúron. 

Bővebben értekezhetni a tulajdo- 

nossal. Felol 
P 

ízztakarók, nagy választékban és jutányosan kaphatók. 

z 

CSAPO 

könyvkereskedésében kapható: 

Főiskolai tanulók s mivelt olvasók számára. 
Dolgozta SZÁSZ DOMOKOS, 

1-ső füzet. Ára 80 kr. 

Veszely, Imets és Kovács utazása 

SANDOR. 

A vallásos eszmék története. 

kolozsvári ev. ref. pap, egyházmegyei jegyző s vallás-tanár. 

Moldva - Oláhországban 1868. 
Ára 2 forint o. ért. 

olcsón akarják önmaguk gyógyitani. 

Az előszót hozzá irta Kautz Gyula. Ára 2 frt. 

kaphatók: 
eteim Jámoós könyvkereskedésében. 

Biztos sikerrel használt házi gyógyszerek. 
Kézikönyv minden falusi és városi háztartás, minden családatya s 
gazdasszony számára, a kik az embereknél valamint a házi- és egyéb 
hasznot hajtó állatoknál leggyakrabban előforduló betegségeket gyorsan, 

A házi és mezőgazdaság terén szerzett ujabb gyakorlati tapasztalá- 
sok s uj fölfedezések gyüjteményével. A közjó érdekében öszszeszedte 

és többek közreműködésével kiadta GYULAVÁRY. Ára 1 frt 60 kr. 

A mezőipar nemzetgazdaságtani elmélete. 
ROSCHER VILMOS nután németből forditotta Kiss János. 

Harcztéri mappák 
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hető, miután sok ezer gép 
s elárusitók képe ee 
lásával részlet-ár, 
sitni és még is 
mint volt eddigelé 
mellett. 



majorság-tartók számára. 

Tán kevesen ismerik közülök KWIZDA F. J. gyógyporát 

tság számára Korneuburgban, a
 mely, mint az alábbi átiratok ta- 

sikeres szer a járvány ellen.
 

Kwizda F. J urnak Korneuburgban. 

mellékelt öszszegért sziveskedjék nek
em ismét gyógyport házi majorság s

zá- 

mára küldeni. Majorságam közt kittött volt a járvány, s a gyógypor megérkezte 

elött sok darab elhullott; hanem 
alig adtam a porból nehány 

adagot, s a 

irvány mintha el lett volna 
vágva, úgy hogy nem volt több 

veszteségem 

ágomban ; ezért önnek 

Kikló, u. p. Nyitra, 1870, ápril 21-én. 
Simonyi Nándor. 

KWIZDA F. J. urnak Korneuburgban. 

tehenemnél kitünő sikerrel lőn 

kétot küldeni, s a mellé egy pa Ösnnek Korneuburgi marhapora egy 

alkalmazva, kérem tehát nekem ismét 
2 nagy pal 

két gyógyport majorság számára
 is tenni. 

Pallersdorf, u. p. Ragendorf, 
1870, ápril 19-én 

Matkovich, plébános. 

KWIZDA állatgyógyászati készitménye
i valódi minőségben kaphatók : 

Kolozsvártt: Wolit János, K
arvázy József, Csiki Emre uraknál. 

Szebenben : Zöhrer Ferencz urnál. Br
assóban: Hesshaimer J. L. és A. urnál. Bras- 

sóban: Gyertyány és fiai uraknál. Segesvártt: Teutsch J. B. urnál. Sepsi-Szent- 

Györgyön : Benkő és Csutak urakná
l. 

ÓVÁS: Csalódások kikerülése végett kéretik Kwizda Ferenez János Helyrepótló- 

follyadékát, a mely egyetlen
, a mely es. kir. szabadalommal van kitü

ntetve más 

hasonló, vagy hasonló nevezettel biró készitmé- 

nyekkel öszsze nem téveszteni. Tessék
 továbbá a 

Korneuburgi marhapornál arra figyelni, 

hogy csak azon pakétok val ódiak, a melyek 

az alatt látható névvonást mutatják vörös szinben 

a ragjegyen. 

- 

G 82) ( 

OFF JÁNVOS udvari szállitö úr 
Központi raktárának Bécsben 

11 Kártnering 11 szám. a 
Neumarkt, julius 23-án, 1870. Az ön készitményei a , 

„maláta-egészségi-chocolade és mell-maláta-ezukorkák" 
már jó sikerrel alkalmaztatván, kérek ismét 

(következik a megrendelés.) 
Htatka József, városi orvos. 

Kolozsvártt valódi minőségben csak Karvázy Gyul
a, Se- 

gesvártt csak Teutseh J. HE. uraknál kaphatók 

e [ 

Áfrverési hirdetmény. 
Ezennel közhirré teszi alólirt igazgatóság, hogy a kolozsvári zálog- 

kölcsön-intézetnél elzálogositott s folyó évi aügustus hó végéig lejárt, és 

még ki nem váltott tárgyak az I. II. osztályból nyilt árverésen el fognak 

adatni, és pedig az 
u. m. ruhanemük, házieszközök, áruk 

stb. árverése lesz 

folyó évi october 3-kán. 
A I osztályu tárgyak, u. m. arany- ezüstnemük 

ékszerek 

stb. árverése lesz 

folyó évi october 12-kén. 
Az árverések az intézet helyiségében mindé

g d. u. 3 órakor kezdődnek. 

Figyelmeztetés. A kiváltás vagy átirás végett beado
tt, de még 

ki nem fizetett s az intézetből el nem vitt zálogjegyek tárgyai 

lommal hasonlag elárvereztetnek. 

I. osztályu tárgyak, 

a bejött többlet hasonlag őt illeti. 

A vevő tartozik a vételárt rögtön lefizetni és a tárgyat elvitetni 

Kolozsvártt, augustus 31-kén, 1870. 

A kir. szab. zálogkólcson-társulat 
igazgatósága. a- 

(349) : 
Alólirt egész tisztelettel tudatja a t. tanár és tanitó 

urakkal, miszerint a jövő iskolai évre szükséges 

tankönyvek és taneszközök 
nála minden vallásu elemi-, közép- 

és főtanodák számára 

tartatnak. 

Nagyobb 

megrendelők és 
ismét-eladók a 

szokásos 

kedvezménybemn 

részesülnek. Saját kiadásaimból 

pedig az illető tanár urak rendelke- 

zésére, szegényebb sorsu tanulók számára, 

ingyen példányokat bocsátok. 

Kolozsvártt, 1870, augustus-hó 

STIENN JANOS, 
erd. muz. egyl. könyvárus és kiadó. 

A kereskedelmi és ipar-akadémia 
Gratzban, 

magasa kereskedelmi és iparos képző imtézet 

é. oktober 1-én kezdi 8-dik évfolyamát. 
czélja: Derék üzletemberek elméleti és gyakorlati kiképzése.

 

Az iskola áll két szakiskolából, a kereskedelmiből s a kereskedő. 

3 éves tanfolyammal; az utóbbi vegytani és erőmütani irányra 

akon kivél 3 nyelv tanittatik (olasz, franczia, angol,) a gya- 

tekintetéből létezik egy mintairoda, egy vegyész-méhely s egy erőműl- 

Az iskola 

eli feltételek: 14 életév, az alreáltanoda, a polgári t
anoda vagy 

neretek. Azok számára, a kik ezen ismeretekkel nem birnak, 

: s Az akadémia tanulói, mint az egyetem hallgatói, az 
új 

által kimondott egy évi önkéntesség kedvezményéóen részesülnek. 

! en tanulók számára két, az intézet tanárai által vezetelt, s az 

ámára alapitott növeldo létezik, u. m. 
ruré, 1. Haydngasse 4. 
tanár uré, Klosterwiergasse 26. 

tség s 

nek az igazgatóság által. 

érdésre készségesen ad felvilágositást és kimeritő átnézés
 

nt számu majorság esik a járvány áldozatáunl s a majorság- [ 

zoritkozik, hogy a betegség rohamossága és saját vesztesége 

Eözépponti raktára a 

k/, 1870. 

vanódlii 

OI, SEDLITT-R0I 
ely a párisi műkiállitáson arany-érmet nyert. 

,Gólyához czimzett gyógyszertár Bécsben, és egye- 

it mi i ajánlom. 
gyógyporát minden majorságtartónak m

elegen ajánlom : 

ül az alább megnevezelt raktárakban kapható. 

Figyelmeztetés Miután tapasztaltam, hogy az ugynevezett Seidlitz-por használati 

— utatásokkal árultatnék, melyek szóról szóra az enyim 

a közönség csalódására, még saját név- 

s ily módon azok külsőjökről 

(tdve saját gyártmányaimmal könnyen felc
serélhetők lé- 

, bátor vagyok azért ezen hamisitások ellenébe óvá- 

sul mindenkit azon megjegyzéssel figyelmeztetni,
 mi- 

szeint az ilynemű Szereknek megkelönböztetése végett, ,
az általam készitett Seid- 

litz-por minden katulyája és minden egyes ada
g papir-burkolata hiva- 

talos őrizmény alatti saját véd-iparjegyemm
el van ellátva." 

Ára egy bépecsételt eredeti skatulyának I forint oszt. ért. 

Használati utasítással minden nyelven. 

E porok számtalen, rendkívüli esetben bebizonyult gyógyhatásuknál 
fogva minden 

eddigelő ismert házi gyógyszerek közt bizonnyára a legelső helyre
 méltatandók. A csá- 

szári nagy birodalom minden részeiből hozzánk 
beküldőött több ezernyi hálairat részletes 

pizonyitványul szolgál hogy azok rögzött dugulás , emés
ztetlenség és gyomorégés , to- 

vábbá görosök, vesebitegség, idegbaj, szivdobogás, ideges föfajás, vértorlódás, kösz- 

vényszerű tagfájdalom, s végül hysteria, hypochonária, tártós hányási inger stb. 
esetei- 

ben a legjobb eredménynyel használtattak, s a legtartamosb gyógyeredményt vivtak ki. 

lEzen, már nagy csomaggá nött levelezés szá
mtalan bizonyitványait tartalmazza azon sz

en- 

vedőknek, a kik gyakran, miután az allopathi
ai és vizgyógymódot hasztalan használták, 

ezen egyszerüű házi szerhez folyamodtak és 
egésségüket egyszerre és állandóan viszsza

- 

nyerték. Ezen elismerési iratokban a nép ma
jd minden osztálya u. m. tanitók, kereskedők, 

kézmüvesek, müvészek, mezei gazdák, taná
rok, hivatalnokok, katonák, sőt gyógyszeré- 

szek és orvosok is, valamint több oly mind
két nemből való egyének képviselvék, a kik- 

nél azelött a leghiresebb gyógyforrások a l
egkisebb könynyebbülést se idézték elő és 

a kik 

csupán a valódi Seidlitz-Porok rendszeres használat
a által lettek tökéletesen egészségesek. 

s ut 
sztrint utánozva, 
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Valódi minőségben kapható csupán c
sak 

Kolozsvártt: BINDER K. (ezelőtt Ritter) gyógytárában b.-monostor- 

utcza a városi Redonte során; továbbá WTolff J, dr. Hintz György és 

Engel J. gyógytáraiban. 

Beszterczén: Szongot György. "N.-Váradon: Jánky Antal. 

Brassóban: Jekelius F. segesvártt: Teutsch J. B. 

M.-Vásárhelytt: Jeney Károly és 1 
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Bueher M Szászsebesen: Binder F. gyógysz. 

Nagy-Károlyban: Schöberl. 
Szerdahelytt: Schimert F. gyógysz. 

Nagy Szebenben: Muller gyógysz. Zilahon: Harmath S. F. 

A fennebbi czégeknél létezik még ezeken kivü
l a 

morvegiai . Hergem" városból 
való 

valódi 

DORSCH-MIJNALISIROLJ 
raktára is. 

Ára egy nagyobb üvegnek 1 frt. 80 kr. egy kisebbnek 
1 frt. o. é. 

Az üvegcsék el vannak látva védmárkommal és kimeritő 
használati utasitással. ! 

Ez az egyetlen faj , mely minden töltés előtt vegytanilag 
megvizsgáltatik és ezin- 

kupakkal elzárt üvegekben küldetik el. — Ezen legtisztább és leghatályosbb májhalzsir 

faj a dorschhalaknak leggondosabb egybegyüjtése és 
kivilágositása által van megnyerve, 

ez alka- valódi Dorsch-májhalzsirolaj Europának minden orvosi 

A zálogtárgy tulajdonosa fel van jogositva az eladásra kitett tárgyat az v
én 

árverés kezdete előtt még kiváltani vagy átiratni, a már eladott tárgyakból más 

es családok is, a hol idegen tanulók felügynlést és ellátást 

és egyátalában semmi vegytani kezelés alá nem vonatott, hanem a bepecsételt
 

üvegekben levő folyadék egészem epem és
 azom állapotbam 

van miként az közvetlenül a term
észet altal nyujtatott.- E 

tekintélye által mint legjelesbb 

gyógyszer a mell- és tüdóbajokban
. serophulus és raecmnitis, kösz- 

y és csüz, idült börhkiütés, szemgyuladás, ideg- 
és több 

bajokban legsikeresebben alkalmaztatik. 

MOLIL A. 
Első nyilvános 

magasabb kereskedelmi tanintézet 
363 Eécsbem, Praterstrasse 32. 3-12 

A végzett hallgatók az egyéves önként
esség kedvezményét élvezik a cs. 

kir. hadseregben a nélkül, hogy az önkéntes
-vizsgák letételére kötel eztetnének. 

Beiratások september 20-tól kezdve történn
ek. 

A tanitás oktober elején kezdődik. Oktober 
2 kán kezdődik egy előkészitő tan 

folyam a gyakorlati vasúti és távirda-szolgála
tot illetöleg. 

Évi jelentések az igazgatóság s minden könyvkereskedés által. 

TPeORGHES KÁROLY, igazgató. 

gyógyszerész Bécsben, 
„zum Storchá , Tuchlauben. 
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és OLTÓZŐ ASZTALI VEGYÉSZI MUKELLEKEK: 

okleveles gy ógy sz 
és vegyész gyártmányai 
cs. k. pátens által törvényesen védelmezve. 

Az egész osztrák birodalom és Magyarország te- 

VICTORIA PARFÜM. 
Erősitő és szépitő illatszesz, mely álta- 

Mint illatszesz, mint szépitő mosdó-szer, 
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Figyelemre méltó hasznos 
találmányokl 

A LONDONT VILÁGETÁLLITÁSON 1802-ben 

kitüntetett győgyszeres illatszerek 
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erész találmányai; 
KOLOZSVÁRTT 

rületére cs. k. kizárólagos kiváltságot nyert: 

Gyógyszeres növényi 

lánosan hasznosnak elismertetett: 

mint szájmosó, mint füstölő -szesz és a 
leghatósabb ideg- és izom erősitő. 

Egy üveg tartalma 8 lat 

V PARPÜM. 
Ára 1 frt 40 kr. o. é. 

Ezen illatszert ő Felsége a csá- 
szárné és királyné legmagasabb elisme- 

réssel PALOTÁ-FÜSTÖLÖŐÜL elfogadni 
kegy eskedett. 
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Kitüntetett gyógyszeres.növényi 

BALSAMIN HAJESSENTIA. 
A hajkorpa gyors eltávolitására, a hajbör 
tisztitására és erősitésére s főképpen a 
haj hullása ellen, Egy eredeti üveg 
tartalmaz 8 lat BALSAMIN-ESSENTIÁT. 

Ára 1 frt 25 kr. 

BALSAMIN HAJERŐSITŐ POMÁDÉ 
a haj hullása ellen és a hajnövésének 
elősegitéséül. Egy eredeti nagyobb té- 
gely ára 1 írt o. é. minden raktárban, 

PURITÁS-PECSETTISZTITÓSZESZ 
Melylyel minden KELMÉK és KESZ- 
TYÜK szinváltozás nélkül gyorsan tisz- 
tithatók. Egy eredeti üveg ára 35 kr. 
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Kitüntetett gyógyszeres növényi 

AROMATIN SZAJVIZ. 
A foghus erősitésére, a fogak épen tartá- 

sára s tisztitására, és a szájrészek ren- 

des ápolására, a könnyen vérző iny- és 
lógult fogak szilárditására ugy szintén 
az odvas vagy bérákott fogaktól, dohány- 

zástól vagy egyébként büzös-szájszag 

gyors elüzésére, és azonnal kellemes 
szájlehellet eszközlésére. Egy eredeti 
nagy üveggel: Ára 1 frt 25 kr. o. é. 
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Kitüntetett : 

MAGYAR-NEMZETI , 
RAJUSZPEDRŐ. 

Általánosan kedvelt, szilárdul öszvetartó, 

s tetszés szerinti hajlékonyságáért, mely 

a bajuszat nem töri, sőt fésüléskor sem 

tépi, s mivel zsebben hordozás alatt is 

megtartja eredeti jó minőségét, minden 
időszakban kedvezőleg használható. Egy 

Védjegyes ércz-dobozban ára 36 kr. 

Kitüntetett: 
ERDÉLYI-FLORA MOSDÓ és BE- 

RETVÁLKOZÓ-SZAPPAN 
védjegyes boritékban. Ára 25 kr: o. é. 
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RARICAL BALZSAM: 
TYUKSZEM IRTÓ GYÓGYSZER. 
Mely állat a „Tyukszem! fájdalom 
és metező eszközök nélkül gyorsan és 
gyökeresen eltávolitható, Ára 1 frt. 

Kitüntetett Hajfestőszer: 

JUVENTAS-HAJFESTŐ-SZESZ. 
Mely által az őszhaj, szakál, ba- 
jusz és szemöldök /, óra alatt az 
ifju kórhoz hasonló természetes szöke., 
barna- vagy feketére, több hónapokig 
tartósan szinezhető, és oly állandó, hogy 
a rendes mosdások után is változatlan 
marad. Használati eszközökkel és utasi- 
tással. Ára 2 frt 50 kr. o, é. 

Kitüntetett: a 

ERDÉLYI FLORA POMÁDE. 
A haj szépitésére és rendes ápolá- 

sára. Ércztedős üveg-tégelyben. 
Ára 50 kr. o. é. minden raktárban. 

az üvegeken kiálló betükkel van jelelve: 

BÁNYAV L. i. Kolozsvárt, 
EuF- A fennebb jelőlt szabott árakból 
minden Ducetes megrendeléseknél 10%, 
azaz egy tized ár leszámitódik, nagyobb 
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c grdtzé korcskedelmi és tpar-akadémia igazgatósága. 

E megrendeléseknélaránylagosan több ked- 

380) ő dTeutsch J. E enen elkesve s hedgn 
Teutsch J. . 

e . . S sek egyenesen Kolozsvárra a 

füszer-, anyag-, festék, 
Segesvártt legelőbbször Eátellenében lévő BÁNYAY LITERÁTI 

bőr-, gyapot-, mag- és Teutseh J B 
pitott rövidáru roktára, KÁROLY saját házához intézendők. 

papirüzlete. 
. a dísz-, porczellán-, tükör, OkVOSILAG megvizsgálva, S VEGYTANILAG 

Wheeler és Wilson- , finom tvezbutor- és kéz- elemezve k n létrészekből fevök 

ered. amerikai varrógé- Segesvártt. méáme e rebrrrsks adv vammak. e 

Hove-gépek raktára Et A Há T A H , -—0 

szabók, czipészek és szíj- 

ktk t cs, kir. kivál. szab. lámparaktár. 

autommát- 
gózmoségépekből s 

Bode Miksa és társa főengedményestől Európa hel 

ea számára,. 
. 

Anfodsen Az automát-gőzmosógép minden 
-a 

Waschkesse szövetet megtisztit, legyen az bár a legvastagabb 2 

pokrocz, vagy a legfinomabb csipke, mimdem 
rsme 

mumnlka, minden vegyszer nélkül csupán a6 
szappan és víz alkalmazásával. m - 

Ruhafacsaró gépek, Mangorlók, s 
za 

e ap 

Hab- és tejfölverő gépek Húsvá- éz 

: ' K gó gépek, Szab. Laskavágó gépek, 

e-lyókávéégető szeszszel. fal —— pá 

burgonya- és almahámozó gémelá. 
cs. k. szab. narancshámozó gépek. ajánlhatók 2 é 

csinosságuk és i7 etességük miatt, s egyetlen eszközök a cs so 

a narancs nedvvesztés nmélküli hámozására. 
sS s 

Cs. kir. kiv. szab. légköri vaj-gép kezességgel, 
z 

hogy minden évszakban tiszta édes tejb
ől 15 perez 

as a a 

Aalatt vajat ver. 
a e0 

Ezen vajgép megbecsülhetlen előnye, hogy a savó tökéletes édesn
ek marad. - s 

Meilbrommi e 

gózfözófazekok. 
Mávégépek, kávéörlók, czuko

rtörők, forgó reszelók, 
sz 

különösen torma reszelésre, mert a reszelőpép 
fedett, s a tor- a s 

ma csipőssége nem alkalmatlankodhatik a szemnek. 
! Árjegyzetek bérmentesen. Használati utasitások in- 

gyen. A varrógépek házhozszállitása i
ngyen. 

ss 

muk Megrendelések az összeg utánvétele mellett pontosan 

a teljesittetnek. 
TEUTSOm J. E. Segesvártt. 


